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BBEJAEHME

Lenpto Kypca DJIEKTPOTEXHHKA M 3JICKTPOHHMKA CUUTACTCS
OBJIAJICHAEC OCHOBAMH TCOPETHUYCCKUX M (PaKTHUCCKUX TO3HAHUN B
cdepe IEKTPOTSXHUKH U DIICKTPOHUKH.

be3 mo3HaHMs KIIOUEBBIX 3aKOHOB 3JICKTPOTEXHUKH, OCHOB
paboTHl AICKTPOTEXHUYCCKUX TPHUCIOCOOICHUI ¥ DJIEKTPOHHBIX
YCTPOWMCTB HEBO3MOXKHO OBJIAJETh H30paHHON CHENUATBHOCTHIO.
[lomrMo TOTO, HAIEKHUT MOJApPa3yMeBaTh, UYTO AIIEKTPOTEXHHUKA
CUMTAIOTCSA TCOPETHYECKOW 0a30il IUIsl psga MHBIX JUCIMILINH, a
HETMOCPEJICTBEHHO aBTOMATHKH, BBIYUCIIMTEIIBHON TEXHUKH, Hay4-
HO-TEXHWYEeCKoro obopymoBaHus u T.I. Teoperwdeckune CrocoOBbl,
KOTOpBIC Pa3pabOTaHbl B AICKTPOTEXHUKE YCIICIIHO UCHIOIb3YOTCS U
B WHBIX PO(PECCHOHATBFHBIX TUCITUTLINHAX.

OCHOBHBIC 33JJaUKK Kypca COJICPIKUTCS B OCBOCHUU 0a3UCHBIX
MOHSITUH, ONPEICIICHUH U CIIOCOOOB B chepe ANEKTPOTEXHHUKH, KO-
TOpBIE TapaHTHUPOBAIHN OBl yIauyHOE OCBOCHHE OCOOBIX AJIEKTPOTEX-
HUYECKUX TUCIUILINH U JUCIMILINH 110 3JICKTPOHHUKE Ha JaJIbHEHIIINX
CTaIUSAX U3YUYCHHUS.

TpeOoBanusi Kk pe3yJbTaTaM OCBOEHHSI MPOrPaMMBI MOATO-
TOBKH CIENHAINCTOB CpPeIHero 3BeHa mo cnenuaasnoctu 23.02.03
Texunyeckoe 00cTy:KMBAaHHE W PEMOHT ABTOMOOWJILHOTO TpaHC-
nopra

TexHUK Io/mKeH 00JanaTh OOIMIMMH KOMIIETEHIMSMH, BKITIO-
YaroIIMMU B ce0st CTOCOOHOCTD:

OK 1. [loHUMaTh CYITHOCTH U CONMAITBLHYIO 3HAYUMOCTH CBOCH
Oyayueit mpodeccuu, NposBIATH K HEHl yCTOMYMBBII HHTEpEC.

OK 2. Opranu3oBbsIBaTh COOCTBEHHYIO IESTEIbHOCTh, BHIOU-
paTh TUTIOBbIE METOBI ¥ CITOCOOBI BBITIOHEHHS MPOQECCUOHATBHBIX
3a]a4, OLCHUBATh UX dPPEKTUBHOCTH U Ka4ECTBO.

OK 3. [IpuHMMAaTh pemieHns B CTAaHJAPTHBIX U HECTAHIAPTHBIX
CUTYaIMsIX ¥ HECTHU 33 HIX OTBETCTBEHHOCTb.
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OK 4. OcymiecTBisiTs OUCK W HCIIOIB30BaHNE HH(POPMAIINH,
HeoOXoauMOn it 3G (GEKTHBHOTO BHITIOJIHEHUS TTPO(HEeCCHOHATBHBIX
3aja4, MPO(ECCUOHANTBHOTO ¥ TMYHOCTHOTO Pa3BUTHUSI.

OK 5. Ucnonp3oBaTh WHGOPMAITMOHHO-KOMMYHUKAIIIOHHBIE
TEXHOJIOTHH B IPO(eCcCHOHATILHOM NesITebHOCTH.

OK 6. PaboTaTh B KOJJICKTHBE U B KOMaH[Ie, 3P(HEKTUBHO 00-
aThCs ¢ KOJUIETaMH, PYKOBOJICTBOM, ITOTPEOUTEIISIMH.

OK 7. Bpatp Ha cebst OTBETCTBEHHOCTh 3a PadOTy YJICHOB KO-
MaH/bI (IOAYNHEHHBIX ), 32 PE3yIbTAT BBHITIOTHEHHS 3aIaHMUH.

OK 8. CaMocTosTeIbHO ONpeneniTh 3aa4u npodeccroHalb-
HOTO W JIMYHOCTHOTO Pa3BUTHUS, 3aHUMATBCS CamMoOOOpa3OBaHUEM,
OCO3HAaHHO TUTAHUPOBATH TIOBHIIIEHUE KBATA()UKAIINN.

OK 9. OpueHTHpOBaTHCS B YCIOBHSIX YacCTOW CMEHBI TEXHO-
noruit B mpodecCHoHaIbHON AeATeTbHOCTH.

TexHuk momkeH obnanaTh NpodecCHOHaTbHBIMA KOMIIETCH-
IIUSIMHU, COOTBETCTBYIOIIIMU BHAM JIESTEIEHOCTH

OII 03 DJIeKTPOTEXHUKA M 3JICKTPOHHMKA.

IIK 1.1. Oprauu3oBbIBaTh ¥ NMPOBOJIUTH PaOOTHI IO TEXHUYE-
CKOMY 00CITY’)KHBaHHIO U PEMOHTY aBTOTPAHCIIOPTA.

IIK 1.2. OcymecTBisaTh TEXHUYECKUNH KOHTPOJIb NPH XpaHe-
HUH, SKCIUTyaTallul, TEXHUYECKOM OOCITYXHBAaHUH U PEMOHTE aBTO-
TpaHcropTa.

IIK 1.3. Pa3pabarbiBaTh TEXHOJIOTHMUECKUE MIPOIECCH PEMOHTA
Y3JI0B U eTajei.

IIK 2.3. OpranuzoBbiBaTh O€30macHoe BeleHHE PadOT NpHU
TEXHUYECKOM OOCITY)KUBAHUU M PEMOHTE aBTOTPAHCIIOPTA.

B pesyabTaTe ocBoeHMsl y4eOHOIl AMCHMILIMHBI 00y4aro-
1IMiics J01KeH YMeThb:

-T10JIb30BATHCS U3MEPUTEIBHBIMU IPHOOpaMIE;

-IPOMU3BOAUTL IIPOBEPKY OJICKTPOHHBIX MW JJICKTPUUCCKUX
3JIEMEHTOB aBTOMOOWIIS;



-IPOU3BOIUTH MOAOOP 3JIEMEHTOB NIEKTPUUYECKUX LENeH u
JIEKTPOHHBIX CXEM;

B pe3yabTaTe ocBoeHMsl y4eOHOIl AMCHMILIMHBI 00y4aro-
IIMIICH J0JIKEeH 3HATh:

-METO/bl pacyeTa U U3MEPEHHs] OCHOBHBIX IapaMETPOB 3JEK-
TPUUECKHUX, MATHUTHBIX U 3JIEKTPOHHBIX IIETIeH;

-KOMIIOHEHTHI aBTOMOOMIIBHBIX AJIEKTPOHHBIX YCTPOMHCTB;

-METO/IbI JIEKTPUUECKUX U3MEPEHUH;

-YCTPONCTBO Y NIPUHIMII ACHCTBUS IEKTPUIECKUX MAILIUH



3AJAYN JJISA MIPAKTUYECKUX PABOT
1. DaexTpuyeckoe nmosae. 3akoH Kynona

1.1. /Ipa Tena, UMEIOIINE PaBHBIC OTPHLATEIbHBIE JCKTPH-
YeCKUe 3apsja, OTTAIKUBArOTCSI B Bo3ayxe (¢ = 1) ¢ cunoii 0,9 H.
OnpenenuTs 9UCcia0 N30BITOYHBIX AIIEKTPOHOB B KAXKIOM TeTe, €CIU
paccTosiHuEe MEXIY 3apsIaMH SCM.

Mano:e=1,Q,=Q,=QF=09H,r=8102m, =1/ (36m -
10™) Kn¥/(H - M%), e = 1,6 - 10™° Ko1. Haiitu N.

Pemenue.

B kaxaom Ttene, umetroreM 3apsin Q, comepxkurcss N = Qle
3NIeKTPOoHOB. M3-3a 3akona KysoHa:

QZ
= 4mesOr?
HaXOJHM:
4re0r2F
Q =+ 4meOr2F; N = — Y
/w‘i—_”mm/(H -M2)-64-10"*M2- 0,9 H
N = =5-10%2.

1.6 - 10~ 19Kn

Oteer:N =5 - 102,

1.2. JIBa 3apsna mo 4 10® K, paznenenHsie ciitog0i TOMIIU-
HO# 1 cM, B3amMoOIeHCTBYIOT ¢ critoit 1,8 - 102 H. Onpenenuts au-
BIEKTPUUECKYIO MPOHUIIAEMOCTD CIIIOJIBL.

JMano:Q; = Q,=Q=4-10%Kn, r =10? M, F= 1,8 - 102 H.
HaiiTue.

Pemienue.

Sanumem Gopmyiny Kyinona B TOokoM Buze:



9-10°
P ;2102.
Er

Tak kak Q; = Q, = Q, To

9-10°Q? 9-10°(f - i%)/Eé? - 16 - 10~ 10Re?
= ,S = 7
Fr2 1,8-1072[- 107442

&

OrBer: £ = 8.

1.3. JIBa syeKkTprUYecKUX 3apsiia NpUTITUBAIOTCA APYT K APYTY
B kepocuHe ¢ cuioit 7,8 H. C kakoii crioit oHu OyAyT MPUTATHBATHCS,
€CIIM UX IOMECTUTh B TIIMLEPUH Ha PacCTOSIHUE, B J1BA pa3a MEHbIIE,
4yeM B kepocune? [luanekTpudeckas IpOHUIIAEMOCTh KEPOCHHA paBHA
2, rmunepuna 39.
Hano: F,. =78 H, r, =2 r,&= 2, &= 39. HaiituF,.
Pemenue.
ITo 3akony Kynona cuia, ¢ KOTOpOU NPUTATUBAIOTCA J1BA 3a-
psiia B KEpoCcHHE
9:10°0,Q,
SKTKZ '

B [JIMLIEPUHE:
9:10°Q,0Q;
FT == —2.
grrr

CorracHO yCIIOBHIO 33/1a4u:

F K ST TT'Z ST TT'Z ST

E.  &r2 g4r?2 4g

OTcroga HaXOqUM:



F_FK-4£KF_7,8H-8
T e T 39

=1,6 H.

Oreer:F, = 1,6 H.
2. Hanps:keHHOCTh ¥ OTEHIMAJI YJIEKTPHYECKOTO TOJIs

2.1. MerammdeckoMy 1rapy paauycom 30 cM cooOIiieH 3apsia 6
HKn. OmnpenenuTs HanpsyKEHHOCTb 3JEKTPUUYECKOTO TOJIS Ha TIO-
BEPXHOCTH Iapa.

Mano:r=3-10"m, Q=6 10° K, £ = 1. Haiitu E.

Pemenue.

HarpsbkeHHOCTD 1014 3apshKeHHOM c(heprYecKOi HOBEPXHOCTH:

. Q  9:10°Q _ 9-10°H-m?-6-10""Kn
 4meger? er2 T Kn2-9-1072m2
= 600 H/Kn.

Otsert: E = 600 H/Kun.

2.2. Mexnay nByMsi pa3HOMMEHHO 3apshKEHHBIMH MeTajlTiye-
CKMMH MIapaMH TIOMEIIEH CBOOOIHO IepeMeIIaoIuicss mpoOHbIH
MIPOIOJDKHUTENBHBIN 3apsa Q, Kak rmoka3aHo Ha puc. 1.

+Q

Puc. 1 Puc. 2
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N300pa3nuts cxeMaTH4ecKH JTHHAIO HAMPSDKEHHOCTH DIIEKTPH-
YECKOTO TOJS, MPOXOJIIYI0 Yepe3 TOYKY, B KOTOPOH HaXOIUTCA
MPOOHBIN 3aps/l, U OOBSICHHUTH, IOYEMY OHA MMEET TaKyl KOHQUry-
paruro.

Pewrenue.

JluHMS HANPSHKEHHOCTH JICKTPUYECKOrO TOJS MOKa3aHa Ha
puc. 2. OHa mpejcTaBIseT cOOOW KPUBYIO, KacaTellbHas B KaXKIOi
TOYKE KOTOPOW COBIJACT C HAMPABJICHUEM BEKTOpa HANPSKEHHO-
CTH, a €r0 HaIlpaBJICHHWE 3aBUCHUT OT HAIPaBICHUS BEKTOPOB HaIpsi-
JKCHHOCTH CYMMApPHOI'0 3JICKTPUUCCKOI'O MOJIA JaHHBIX 3apsAd0B.

OrtBer: puc. 2.

2.3. B HekoTopoii Touke most Ha 3apsix 107 Ko meiictByer cna
4 - 10° H. maittn HaIpPsDKEHHOCTh MOJISL B 3TOM TOYKE U ONPEIEIUTh
3apsl, CO3AAOIINI Moe, ecau TOYKa yaajaeHa oT Hero Ha 0,3 M.

Nano:Q; =10, K, F;=4-10°H,r=3-10" m, ¢ = 1. Haiin:
Ei; Q.

Pemenue.

CormnacHo ompe/IeNIeHI0 HAPSDKEHHOCTH IEKTPHYECKOTO TTOTIST:

F, . 4-107°H

E,=—; Ef=———
Y70, YT 1077 Kn

= 4-10* H/Ku.

HaripsbkeHHOCTB 1107151, CO3/1aHHOTO TOUSUHBIM 3apsiioM Q, paBHa:

Q

1 —_— —
dmeger?

otkyna Q = 4re0er®E,. BBIUMCIISIS, HAXOHAM:

| —

- fig?

9-1072%%-4-10*
= = =4-10"7 Ku.

Q= 9109 - 12

e

Oreer: E; =4 - 10° H/Ki; Q=4 - 107 K.
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2.4. B 0IHOPOJTHOM BJIEKTPUYECKOM IOJIC BIIEKTPOH JBIKETCS
¢ yckopeHnuem a = 3,2 - 10" m/c?. OmpenenuTh HAPSHKEHHOCTD OIS,
Macca snektpona m=9,1 - 107 k.

NMano: a=32-10%mc,m=3,1-10*"kr,e=1,6 - 10 Ku.
Haiitu E.

Pemrenue.

Ha snexTpon getictByeT KynmoHoBckas cuina F = eE u coobmraer
yckopenue a. [To Bropomy 3akony Hetorona, F = ma, wiu eE = ma.

OTcroa HaXOANM HaNPSHKEHHOCTH SJIEKTPHYECKOTO TTOJIS:

ma . _91 1073t kr-3,2-10® m/c? 182 H/K
e T 1,610~ Kn = 182 H/Kn.

OtBer: E =182 H/Ku.

2.5. JIBasapsina 6 - 107 -2 - 107 Ki1 pacrionoxeHbl B KEPOCHHE
Ha paccrosinuu 0,4 M apyr ot npyra. OnpeaenuTs HANpsKEHHOCTb
moyii B Touke O, pacmojIOKEHHONW Ha cepelrHe OTpe3Ka MpsAMOil,
COEUHSIONIETO IIEHTPHI 3aPSI0B.

Mano:Q;=6-10"Kr, Q;=-2- 10" K, r=r,=r,=2-10"m, ¢
= 2. Haiitu E.

Pemenue.

CornacHO TNPUHIMITY CYHEPIIO3UIMH JIEKTPUYECKUX TOJIEH,
umeem: E = El + Ez.

Tak Kak BEKTOPHI El " Ez HaTpaBJIeHBI TI0 OJTHOW TIPSIMOH U B
OJTHY CTOPOHY, TO HaNpsbKEHHOCTD Mouis B ToUke) OyneT paBHA MO-

- -
IyJIEM HaIPsKEHHOCTEN |E1| u |E2|:

Q1 Q  Q1+Q; 9-10°(Q; + Q)

Amteger?  Ameger?  Ameyer? er?

)
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—9'109'8'10_7}1}( — 9-10* H/K
= 24102 /Kr= /K.

Otreer:E =9 - 10* H/Ku.

2.6. Kakyio ckopocTh MpHOOpEeTeT B 3IEKTPHYECKOM TOJe
ANIEKTPOH, HAXOMSAIIMHCS B COCTOSHHM IOKOS, €CJIH YCKOPSIOIIAs
pasHocTh notenmuanos 1000 B? Macca snextporos m=9,1 - 10 kr.

Nano:U=10°B,m=9,1- 10" «r, e = 1,6 - 10"*° Kx1. Haiitn u.

Pemenne.

DJEeKTpPOH, JABUTAACh B JJIEKTPHUECKOM IoJie, MproOperaer
KHHeTHUecKyio sHepriio W, = mv%/2. PaGoTta CHI 9IEKTPHYECKOro
OJIS TIO TIepeMeIeH o 3apsia (anektpona) pasHa A = eU. Io 3akony
coxpanenns sueprun A = W,, wmn eU = mv?/2. Otcroga:

_ U _ 216 100 Ka10%B_
VE VT 91-1031kr m/c.

Oteer: V= 1,86 10" m/c

2.7. Mexny rOpU30HTAJIBHO PACIIOJIOXKECHHBIMHU IJIACTHHAMM,
3apsokeHHBIME 70 10 B, ynepxuBaercs B paBHOBECHU IBUIMHKA
maccoit 2 - 107 kr. OnpenenuTs 3apsf NBUIMHKH, €CIH PacCTOSTHUE
MEXy IIJIJACTUHAMU 5 CM.

Jano: U=10"B,m=2-10"kr,d=5-10%m, g = 9,8 m/c’.
Haiitu Q.

Pemenue.

[IpnHKa yaepKUBaeTCcad B paBHOBECHH, KOT/IA €€ CHJIAa TSDKECTH mg
OyzeT paBHa yIep)KHBAloOIIeil KyJaoHoBckou cmie F,, 1. e. F,= mg.
Cuna



TaK KakK

QU
a_ "9
OTKyJia
__mgd
Q - U ’

_2:107%kr-9,8m/c?-5-107"
- 10*B

=9,8-10"1° Ku.

OrBer:Q=19,8 - 10™° K.

2.8.0nexTpryecknii MOTEHIIHAT Ha TOBEPXHOCTH Iapa paseH 120
B. Uemy paBHBI HaNpsKEHHOCTH M OTEHIMA BHYTPH 3TOTO 11apa?

Hano: ¢, = 120 B. Haittu: E,,,, ¢,

Pemenne.

Tak kak 37eKTpUYecKoe IMoJie BHYTPH 3apsKEHHOTO MPOBOJI-
HUKa OTCYTCTBYET, TO HANpsSHKEHHOCTb IOJsI BHYTPH HEro paBHa
HYJI0. DIEKTpUUYECKUE 3apsi/ibl Ha MOBEPXHOCTHU IIapa HaXOIATCS B
CTaTHYECKOM, PABHOBECHOM COCTOSIHUM, T. €. pa3HOCTb ITOTEHLUAJIOB
B JIOOBIX ABYX TOYKaX, B3ATHIX Ha MOBEPXHOCTH LIapa WM BHYTPH
HEro, paBHa HYJIIO, T. €. TOTEHIMAJIBI BCEX TOUYEK NMPOBOJHHUKA PAaBHBI
Mexay coboid. CienoBaTenbHO, HOTEHLIMAT BHYTPU METAJUIMYECKOTO
mapa pasex 120 B.

OtBer: E,,, = 0;¢,~= 120 B.

2.9. Merammueckomy mapy paauycom 0,1 M cooOmieH 3apsi
-5 uKu1. OnpenenuTh HANPSHKEHHOCTh U MTOTEHITHAN 3JIEKTPUIECKOT0
MOJIS B LIEHTPE LIapa.

Hano:r = 10" M, Q = -5 - 10° Ku, ¢ = 1. Haiitn: E; .

Pemenue.

HanpsokeHHOCTD 3IIEKTPUYECKOro MoJjisl B LEHTpPe Iapa paBHa
Hymio, T. €. E = 0, Tak Kak Bce 3apsAapl pacroyiararoTcsi Ha MoBepX-
HOCTH 11apa.
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[loreHnman B meHTpe mapa paBeH MOTEHIHAITy JSJIeKTpUde-
CKOTO TIOJI Ha €r0 TOBEPXHOCTH, TaK KaK MOBEPXHOCTh METaJlInde-
CKOr0 I1apa 3KBUMOTeHIUaIbHA. [loaToMy 3anuiiem

Q _9-109Q_

)

(p = =
4meger er

9-10°H/mM? - (=5-107°) Kn
= — = —450B.
KnZz-10"1m

%
OtBet: E =0; ¢ =-450 B.
3. DuekTpuueckas emkocTb. Kongencatopsl

3.1. OGynanaer MM AIEKTPUUSCKON €MKOCThIO HE3apsKCHHBIN
MPOBOJHUK?

Pemenne.

DJieKTpUYecKasi EMKOCTb MPOBOIHHUKA 3aBUCUT OT €ro (hOPMBI,
pa3MepoB, IUIOIIAJM BHEIIHEH MOBEPXHOCTH M OT CBOWCTB OKpY-
JKAroIei cpeasl, HO HE 3aBMCUT HHM OT MAacCHI, HA OT POJia BEIIeCTRa,
HH OT 3apsijia, T. €. He3apsDKCHHBIN (HEWTPAIbHBIN) MPOBOIHHUK 00-
JIa/TaeT DIIEKTPOEMKOCTBIO.

OTtgeT: [la.

3.2. [TnockoMy KOHJCHCATOPY AMEeKTpoeMKocThio 500 nd co-
oburen 3apsax 2 - 10° K. Onpenenuts 3HEPIUIO 3IEKTPHUECKOTO
T0JIs1 KOH/IGHCATOPA.

Hano: C=5-10"°d, Q=2 10° K. Haiitu W.

Pemenne.
DHEprus MEKTPUISCKOTO MO 3apsSKEHHOT0 KOHIEHCATOpa
QU
W = -

CormacHo OIIPEACICHUIO, DJICKTPOCMKOCTDb
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Q
C =—
U
OTKyJla
Q
U=-—-
C
Haxongum:
W= Q2 _ 4-10"12Kn? _ 4103
—2¢0" T2 51000 Aok

Oteer:W =4 - 10 k.

3.3. IlIpu coobiennn KoHAeHCaTopy 3apsga 5 -+ 10° Ki ero

sHeprus okaszanack paBHou 0,01 [x. OnpenenuTs HampsoKeHHE Ha

o0OKIaIKax KOHIEHCATOPA.

TMano:Q =5 -10° Ki, W = 0,01 [x. HaiituU.
Pemenne.
9HepI‘I/I$[ QJICKTPUYCCKOIO IOJIA 3apsAKEHHOTIO KOHACHCATOPpa

_u

w )
2

OTCrOAa HAIIpsDKCHUEC Ha 06KJ'Ia,Z[KaX KOHJACHCATOpa

2w 2-1072 Ix
U=——:U-=

=—— " —4-103B = 4«kB.
0 5-10-5 Kz 0 K

OtBet: U =4 xB.

3.4. HanpspKeHHOCTh DIIEKTPUYECKOTO TMOJIsT KOHJEHcaTopa

anekTpoeMKocThio 0,8 Mk®D paBna 1000 B/m. Onpenenuts 3HEpruio

QJICKTPUYCCKOI'0 IMOJIsI KOHACHCATOpPA, €CJIIM paCCTOAHHUE MCKIAY €ro

obxamkamMu paBHO 1 MM.
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Tano: C=0,8-10° @, E = 10° B/m, d = 10° m. Haiitu W.
Pemenne.

Tak xak OHEPrus JICKTPUICCKOIO IMOJII KOHACHCATOpa

Cd*E? w08 107° @ - 107°m? - 10°B?
2 2 M2

=4-1077 Jx.

a TIOTEHIIMA ¥ HATPSDKEHHOCTh CBS3aHbI COOTHOIICHHEM U =
Ed, momyunm

Oreer: W=4- 10" Jix.

3.5. Onpeznenuth AIEKTPOEMKOCTh KOHIEHCATOPOB, H300pa-

YKEHHOH Ha pHC. 3, €CIIH DIEKTPOEMKOCTH KOHIEHCATOPOB OITUHAKOBEI
u paBHbl 600 MKD kaxxas.

Puc. 3

Hano:C; = C; = C3 = C =600 mx®. Haiitu C;.
Pemennue.

Konpgencaroper C; u C, COeAMHEHBI IMOCIEAOBATEIILHO, I0-
TOMY

GG

Cy_, = ——2"
=270 +cC,

Kongencaropsr Ci., 1 C3 COeMHEHBI MapalIebHO, TIO3TOMY
2

C6=C1_2+C3=i+c=1,5c,
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Cs = 600 MkD - 1,5 = 900 Mk .

OtBer: C;= 900 MKD.

4. IlocTOSAHHBIH JJIEKTPHYECKU I TOK.
3akon OMa /Il y4acTKa uenu

4.1. OnpenenuTh CKOPOCTh Apeida IIEKTPOHOB MPOBOIAMO-
CTH B METHOM IPOBOJHHUKE, IO KOTOPOMY MPOXOJIUT TOK 5 A, ecin
IIoUa b €ro mnomepeyHoro ceueHus 20 MM, KOHLIEHTpALUs 3JIeK-
TPOHOB MPOBOJUMOCTH Ny = 9 - 10% m*. 3a kakoe BpeMs BJIEKTPOH
MIepEeMeCTUTCS 0 MPOBOJHUKY Ha 1 cM? DiekTpuyeckuil Tok Imo-
CTOSIHHBIH.

HMano:1=5A,S=2-10"M% ng=9-10%w> 1=10%,e=1,6 -
10K, Haiiru:v; t.

Pemenue.

CkopocTb apeiia 3IeKTPOHOB ~ TPOBOJAUMOCTH  OIIPEIEITUM
u3 popmyis | = engSv:

I

enyS’

B 5A
T 1,6-10"19Kn -1028m—3 - 2-10-5M2

v =1,74-1075 mm/c.
[IpuHKMMas CpEAHIOI CKOPOCTh Jpeiid)a 3JEKTPOHOB IPOBO-
JUMOCTHU IOCTOSIHHOHM B IIOCTOSSHHOM TOKE, IMOJIYUYUM

l 1072
t=—;t

. =m=575C=9MHH35C.

OtBet: V= 0,0174 mmM/c; t= 9 mun 35 c.

4.2. OnpenennuTh KOHICHTPALMIO 3JIEKTPOHOB IPOBOJIUMOCTH
(ancio 3mekTpoHoB B 1 M) B IIMHKe, €CIM IIOTHOCTS HHKA p = 7,1 -
10° kr/m® u ero momspHas macca M = 65,4 - 10 xr/mons. Yncio
3JIEKTPOHOB IIPOBOIMMOCTH PABHO YHUCITy aTOMOB B METAJLIE.
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Jano: V=1 M, p=17,1" 10° kr/m®, M = 65,4 - 102 Kr/Moib, Na=
6,02 - 10% mons™. Haiitun.

Pemenue.

Ymuciio aToMOB B METaIlIE

m
n = MNA,
HO M= pV, no3ToMy
PV N,
n= Y

7,1-103 kr/m3-1M3-6,02- 1023
n=

=6,5-10%,
65,4-10"3monb~1 * kr * MOJIB 6,510

OrBer:n = 6,5 - 10%,

4.3. SIBnsieTcs AM UCTOYHUK TOKA UCTOYHHUKOM DJIEKTPHUYCCKHX
3apsnoB B rienu? OObICHUTS.

Pemenne.

B ucroynuke Toka moj AEHCTBUEM CTOPOHHUX CHJI IPOUCXO-
JUT HETPEPBIBHOE pa3IeJICHUE IIEKTPHUUECKUX 3apsII0B, B pE3YJIbTaTE
YEro Ha €ro MoJrcax MOJIEpPKUBAETCS Pa3HOCTh IIOTEHIHAOoB. Ta-
KM 00pa3oM, HCTOYHHK TOKAa HE CO3JaeT 3apsj]bl: 3apsisl HEBO3-
MO>KHO HHU CO3/1aTh, HU YHHUYTOXUTh. 3apsAAbl MOTYT TOJIBKO Iepe-
MemaTrbes. VICTOYHUK TOKa MOYKHO CPaBHUTh C HACOCOM, KOTOPBIi,
nojaBast )HUIKOCTh 110 TpyOaM Ha HEKOTOPYIO BBICOTY, CO3AAET pas-
HOCTh IOTEHLMAIBHBIX ypoBHEH. Kak Hacoc He co3laer KUIKOCTh,
TaK ¥ UCTOYHHK TOKA HE CO3/IA€T EKTPHUECKUX 3aPSI0B.

OrtBer: Her.

4.4. Yepes nammouky HakaiguBaHus TedeT Tok 0,8 A. Ckoibko
3JIEKTPOHOB TMPOBOAUMOCTH (CBOOOAHBIX 3JIEKTPOHOB) MPOXOIUT
yepes3 MONepevyHoe CEYeHHE BOJIOCKa JIaMIIbl B 1 ¢?

Hano: | =0,8 A,t=1c, e=1,6-10" Kn. Haiiu N.
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Peiennue.
Cwuiia ToKka, TI0 OTIPEICIICHHIO,

otkynaQ = It. Torna

08A-1c

N=——-—"—=5-10"
1,6 1071 Ku

Oteer: N=5-10%,

4.5. OnpenenuTh pa3HOCTh MOTEHINATIOB Ha KOHIAX Pe3NCTopa

conportusienneM 50 Om, mo xoropomy uzaer Tok 2 A. Iloctpouts
BOJIBT-aMIIEPHYIO XapaKTEPUCTHKY 3TOTO PE3UCTOPA.

Jano:R =50 Om, | =2 A. HaliTu:¢; — ;.
Pemenne.
CornacHo 3akony Oma

p1— 2= IR;
¢1—p2=2A-500m=100 B.

Ha puc. 4 nana BonpT-aMIiepHas XapakTepHUCTHKA TPOBOAHMKA.
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100 U, B

Puc.4
OTtBeT:p1 — .= 100 B.

5. 3axkon OMa /191 MOJTHOH Lenmu

5.1. D/IC ucrouHuKa 3JIEeKTpUUECKOi sHepruu paBHa 100 B.
[Ipu BHemHeM conpoTtusiaeHuu 49 OM cuna Toka B uenu 2 A. Haittu
NajieHue HaNpsOKEHUS BHYTPHU MCTOYHHMKA M €M0 BHYTPEHHEE COIPO-
TUBJICHHE.

Hano: £=100 B, R=49 Om, | =2 A. Haiitu: U,,,,,,; I.

Pemenue.

3akoH OMa 11 ITOJTHOH LIETTH

I =

R+7
otrkyna momyanM ¢ = IR + Ir, nim
Ugnymp = 6_ IR:

Ugymp = 100 B—2 A - 49 Om =2 B;

Otser: Uy, =2 B;r=10Mm.
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5.2. Kakyro paboTy JODKHA COBEPIIUTH CTOPOHHSS CHJIA MPH
pazmenenuu 3apsamoB + 10 u -10 K, uro6sr 3/1C ucTouyHmka ToKa
6su1a 3,3 B?

Jdano: Q=10 Kir, Q, =-10 Kir, &= 3,3 B. Haiitu A.

Pemrenue.

[Tpu paznenenuu 3apsaoB Q 1 Q, CTOPOHHSS CHJIa COBEPINUIA
paborty 1o nepemenienuto 3apsiaa | Q; | = | Q, | = 10 Kur, motomy uto
AJIEKTPOHBI, 00IIHI 3apsia KoTopbiX -10 Kit, Obutn mepeOpoIieHs! 0T
MOJIOKHUTENBHOTO TIOIOCa HCTOYHHKA TOKA Ha OTPHIATEIbHBIN. DTa
pabora

A=0f A=10Kn- 3,3 B=33 JIx.

OtBet: A =33 JIx.

5.3. Ompenenutsy D/IC u BHyTpeHHEE CONMPOTHBIEHHE HCTOY-
HHKA TOKa, €CJIM MPU BHEIIHEM CONPOTHUBICHUH 3,9 OM Cuila TOKa B
uenu pasHa 0,5 A, a mpu BHeurHeM conpotusieHuu 1,9 Om -1 A.
Jdano:R; =3,90M, I; =05A, R, =19 0wMm, I, =1 A. Haiitu:&; r;
Pemenue.
Ucnoneiys 3akon OMa Ajs TOJTHOM IIETH, COCTAaBUM CHUCTEMY
YpaBHEHUH:
{S( =1 (R +71),
E=L(R, + 7).

PemuB cucremy ypaBHEHHH, TOTyYHM
_ bRy =Ry) LR~ LR,
L-L L-1L '

_0,5A-1A-20M_ZB
N 0,5A St

_05A-390M—1A-1,90mM
B 0,5A

r =0,10mMm.

OtrBer: £=2B;r=0,1 Om.
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5.4. OmpenenuTts CHITy TOKa MPU KOPOTKOM 3aMBIKaHHH OaTa-
peu ¢ DJIC 12 B, ecnu mpu 3aMBIKaHWW €€ Ha BHEIIHUH PE3UCTOP
conportusienneM 4 OM cuna Toka B 1enu pasHa 2 A. I[louemy npu
KOPOTKOM 3aMbBIKaHUU TAJCHNE HANpPSHKCHHS Ha BHEIIHEM YJacTKe
uenu OMU3KO K HYJIIO, XOTA B 3TOM Cllyyae B IIETIM CYIIECTBYET
HauOOIbIINH TOK?

Hdano: £=12B,R=40m, | =2 A. Haiitu |,

Pemenue.

Ucnoneays 3axor OMa 1S TOTHOM 1ENH U YIUTHIBAs, YTO TIPH
KOPOTKOM 3aMbIkanuu R = 0, Haxoaum

I _é_r_f—_IR.

K.3._r’ - r ]
L &l L 12B - 2A e
K3 E—JR'** 12B —2A -40mM

OtBet:l,, = 6 A. Ilpu kopoTkoM 3ambIkaHuu R — 0, mosTomy
n U — 0, tak kak U = IR, u paGora cui 31€KTpUIECKOTrO MOJIs 110
MEPEMEIIECHHIO 3aPs/IOB MPAKTUUECKH PaBHA HYITIO.

5.5. Pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB HA KIEMMax Pa3OMKHYTOTO HCTOY-
Huka Toka 24 B. IIpu BKIIOUEHHH BHEIIHEN LIENH Pa3HOCTh MOTEHIUA-
JIOB Ha KJIEeMMaxX MCTOYHMKA TOKa cTayia paBHOU 22 B, a cma Toka 4 A.
Onpenenuts BHYTPEHHEE COMPOTHUBICHUE UCTOUYHUKA TOKA, COMPOTUB-
JIEHWE BHEIITHETO YYacTKa IEMNH U TIOJIHOE COTTPOTHBIICHHE TIETIH.

Jdano: £=24 B, U=22B, | =4 A. Haiitu: R; r; R,

Pemienue.

Hcnons3ys 3akon Oma aJis ygacTKa IeTH U IS TTOJTHOH TIeTH,
HaXOJUM

R=—; R=—— =5,50pm,

U 22 B
I 4A

23



§-U _24B-22B_
[ T T T 4 W

RHOJ‘IH = R + r; Rl'lOJ'IH: 6 OM

OtrBer: R=15,50M; r=10,5 OM; R,p= 6 OM.
6. ConpoTuBJieHHe MPOBOIHUKA

6.1. ConpotuBieHne BOIbPPAMOBON HHUTH JIaMIIbl HaKaJINBa-
Hus npu Temmnepatype 20 °C pasuo 20 Om, a mpu 3000 °C pasHo 250

Om. Ompenenuth TeMIEPATYPHBIH KOA(PGHUIMEHT COMPOTHBICHUS
BoJIb(hpama.

Jano:t;=20 °C, Ry =20 Om, t, = 3000 °C, R, =250 Om. HaiiTu a.
Pemenue.

ConpoTuBieHUs] MPOBOJHUKOB IPH pPa3HBIX TeMIepaTypax
OTIpe/IeTIsieM 110 (POPMYITaM:

R, = Ro(] + atl); R, = Ro(l + alz).
CortacHo yCIIOBHIO 3a/1a4U HAXOAUM

Rl 1 + atl R2 - Rl
— = ;A= ————;
RZ 1 +at2 thz _thl

= 250 ~ 20 K1 = 0,0042 K1
4=20-3000-250-20 = '

OrtBer: a = 0,0042 K.

6.2. CompoTHBieHHE BOJIOCKa JlaMnbl HakanuBaHus 50 Ow,
comnpoTuBieHNe moaBoasamux mporoaoB 0,4 Om. Onpeaenuts naze-

HUE HampsDKEHUsI Ha JIaMIle HAKAJMBAaHWSI U HANpPSDKEHHUE B IOJIBO-
JSTITUX TIPOBOJIAX, €CIIU TI0 HUM TIPOXOJIUT TOK 2 A.
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Jano: R; =50 Om, R, = 0,4 Om, | =2 A. Haiitu:U,,,»; U,,,.

Peiennue.

Hanpspbkenue (nmafieHue HanpspKCHHS) PaBHO IPOU3BEICHUIO
CHJIBI TOKa Ha COIPOTHBIICHNE TTPOBOTHUKA:

Uw=IR;=2A-500m=100 B;

U,=1R,=2A-0,40m=0,8B.

Ortser: U,,,, =100 B;U,,, =0,8 B.

6.3. JIomycTUMBIH TOK AJIs1 H30JMPOBAHHOTO MEIHOTO TIPOBOJIA
IJIOMIABI0 TOMEPEYHOr0 ceueHus | MM2 TpH MPOAODKUTEIBLHON
pabore snexrtpoxBurarens paBeH 11 A. CKOIbKO METPOB TakKoi
MIPOBOJIOKM MO>KHO BKITFOUHUTH B CeTh ¢ HampspkeHuem 110 B 6e3 mo-
IIOJIHUTECIIbHOT'O COHpOTI/IBJ'IeHI/Iﬂ?

Jlano: S=10°m2, I=11A,U=110B,p=1,7-10%Om - ™
HaiiTu |.

Pemenue.

N3 3akona OMa sl yyacTKa LIEH HAXOAUM CONPOTHUBIICHHE

NPOBOJHUKA
U pl
R=—uR="
Ty
OTKyJIa
U_pl _US  __ 110B-107w2
I s T T L7 0% 0m M- 11A . 00T

Orser: | =588,2 m.

6.4. Ha puc. 5 naHa cxema COCIUHECHHS IIIECTH OJUHAKOBBIX
pe3uctopoB conpoTtusieHueM mo 60 Om. OnpeneiauTs CUIy TOKa B
Ka)KJIOM PE3UCTOPE, €CIIM HAIIPSHKEHUE MEX Ty Toukamu A u B paBHO
220 B.
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R1

— R4
A R2
| S|
B 13 R6
| S |
Puc.5
)_IaHO: Ri=R,=...= RG =R =60 Owm, Upg =220 B. Haiitu: |, =
I, =13 14 ==ls; ls.

Pemenne.

ITpu mapauielbHOM COSJIMHEHHH N OJWHAKOBBIX PE3MCTOPOB
obiee conporusienne R, = R/N. CrenoBaresnsho,

R15= R/3 =20 Om;
Rss= R/2 =30 Om.
OO11ee CONPOTHUBIICHUE IIETTH
Rag = Ri6 = Ris + Ras + Rg;
Rag =20 Om + 30 Om + 60 OMm = 110 Om.
[Ipu mociemoBaTeIPHOM COSAMHEHUHN PE3UCTOPOB Ri3, Rys U
Re umeem
Ups[ Uss[ Us=Ry3: Rys: Re =2 [ 3[ 6.
Tak xak Uq3 + Us 4+ Ug = 220 B, To
U;3=220B - (2/11)=40B; U34,=220B - (3/11) = 60 B;
Ug=220B - (6/11) =120 B.
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Cuiy Toka B KKIOM PE3UCTOPE OmpenesnM 1o 3akoHy Oma
Jst ern 6e3 3/C:

L=l =g =i 208
17273 73R, . 3-200m Y
Uyp_s 60 B
I,=1Is= = =1A;
* T ST 2R, 2:300M
. _Us_120B_
€73 7 600m 7

OtBer:l; =1, = |3: 0,67A; 1, = |5: 1A; IG =2 A.

6.5. HaiiTu 3amuTHOE COMPOTHBICHNUE TPOBOJHUKA, KOTOPBIH
HaJ0 BKIIOYUTH IMOCIEIOBATEIBHO C JIAMIIOH, pacCUMTAHHON Ha
Hanpspkenue 110 B u cuiy Toka 2 A, B cethb ¢ HanpsikeHueM 220 B.

Hdano: U=110B, I,=2 A, Uy =220 B. HaiiTu R,,,,.

Pewmenne.

Hanpspkenue Ha 3aiuTHOM cOnpoTUBIeHUU Uy, = Ug - U. Tlpu
cuiie Toka lo umeem

_220B — 1108

Ry = oA = 550m.

OtBeT: Ry, = 55 Om.

7. 3axon Kupxroda 1151 pa3BeTBJIEeHHOM 1enu

7.1. Ha puc. 6 naHa cxema CI0XHOW AJIEKTPUIECKOHN IENH T10-
CTOSIHHOTO TOKa. ONpeIeuTh CUITY TOKA B Ka)KJOH BETBH LICIIH U €ro
HarpaBlieHHEe, a TaKKe MaJicHIe HaNpsHKEeHUS Ha pesuctope R, ecnm
OJIC ¥ BHYTPEHHHE COIPOTUBIICHUS HCTOYHHKOB TOKa COOTBET-

27



ctBeHHO paBHHI & = 20 B, & =42 B, rp =2 Owm, I, = 4 Owm, compo-
THBIJICHHE pe3ncTopa R =26 Owm.

A B C

TE I %fz’ L R[

K O D
Puc.6

o

Hano:£, =20B,&5=42B,r; =2 0wm, Ir; =4 Om, R =26 Om.
Haiitu:lq; 15; 14; Us.

Pemenne.

BribepeM yciioBHO HampaBieHus TOKOB B 1ienu: |; — ot Kk A,
I, —orBkOwulz—orDkC.

3anumieM ypaBHEHHE TOKOB IO MIPABUITY Y3JI0B:

I,-1;-13=0 (y3en O).

CocraBuM ypaBHEHHs MaJeHUN HANpSDKEHUH B 3aMKHYTBIX

KOHTYpax:
koHTYpABOKA
Lbr,-&+ 6+ 1R =0,
41, - 42 + 20 + 21, =0,
I, + 21, =11,
koHTypBCDOB

-lr, + &+ 15R=0,
-41, - 42 - 261; =0,

CocTaBUM CHUCTEMY YpaBHEHHMH U PELINM €€:
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11+I3 = Iz,
11 + 212 = 11,
21,+131; = 21.

Cunbl ToKOB 1 uXx Hanpasienus: |, =3 A (ot Kk A), I,=4 A (ot
Bk O), I3=1 A (or D x C), nanenue HanpsbkeHust Ha pe3ucrope R

paBHO
Uz;=13R=1A4-26 Om=26B.

OrBer: I1=3A;1,=4A;13=1A; U;=26B.

7.2. Ha puc. 7 naHa cxema CJIO0XHOU AJIEKTPUIECKOH e  T10-
CTOSHHOTO ToKa. OmpelenuTh 3HAYCHUS W HApPABICHUS TOKOB,
MPOXOISIINX YePe3 PE3UCTOPHI, COMTPOTHBICHUS KOTOPBIX Ry = Ry = 2
OM, R3 =6 Om, R4 =4 Om u 3JIC ucrounnkos Toka &3 =30B, & =4
B,&=8Bué =6B.

BHyTpeHHEE CONPOTUBIICHNE HCTOYHUKOB TOKA HE YUUTHIBATS.

Puc.7

Hdano: Ri=R;=20M,R3=60M,R;=40m, & =30B,5,=4B,
2 =8 B, & =6 B. Haiitu:l; I3; 14
Pemenne.
DnexTpudecKas 1erb COCTOUT U3 ABYX y3i10B (B u D) u Tpex
BetBeit (BAD, BD u DCD). B kax10if BETBH TOK MOXKET HJITH TOJIBKO
B OJIHOM HaIIpaBJICHUM.
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BriGepem ycoBHO HampaBiIeHHS TOKOB B KaXI0i BeTBH: |; —
orBkAuD,lz—orDxCuB,l;— or D k B uepe3 Ry.
3anuiieM ypaBHEHUE TOKOB 110 TIPABUITY y3JIOB:

|3+ |4: I]_.

CocraBuM ypaBHEHMsI MAaJCHUN HANPSDKEHUH B 3aMKHYTBIX
KOHTYpax:

koHTYpABDA
- Ry -&-1Rs-& - 1R + & =0,
-1(Ri+Ry)-&-14Ry- & + 6 =0,
-4l,-4-41,-6+30=0,
li+1,=5;
kouTypBCDB

- I3R3 -G+ &+ 1Ry =0,
-6l;-8+6+41,=0,
-3l +2l,=1.
CocCTaBUM CHUCTEMY YPaBHEHHH M PEIIUM €€:

I+, =1;, (I, =3A
{ L +1, =5, {13 =1A,
—3L+21,=1;\U, =2 A
HampapiieHusi TOKOB COBIAJAlOT C YCJIOBHO BBIOpAaHHBIMU
HaTPaBJICHUSIMH, TAK KaK MOJTYYCHHBIC CHIIBI TOKOB TIOJIOKUTEIbHBIE.
OtBet:l, =3 A; I3=1A;1,=2A.

8. PaboTa M MOIHOCTH MOCTOSTHHOT 0 JIEKTPHYECKOT0 TOKA
8.1. Kakyro pa0oTy coBepmIaeT JIEKTPUYECKOE IOJie IO Iie-
18
pemenienuio 5 - 107 3IeKTPOHOB Ha y4acTKe LENH C Pa3HOCTBIO MO-
Tennuanos 20 B?

Mano:N=5-10"% U=20B, e=1,6 - 10" Ki. HaiituA.
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Pemenue.
PaboTa 31eKTprdecKoro Mo Mo MePEMEIICHHIO 3apsaaoB A =
QU, rme Q =eN.
Otcroma
A =eNU;

A=1,6-10"Kna- 5- 10%®- 20B=16 k.
OtBeT:A =16 JIk.

8.2. Uctounuk Toka ¢ /IC 120 B 1 BHyTpEeHHUM COMPOTHB-
neHreM 2 OM 3aMKHYT Ha BHeWIHee compotuBieHue 58 Om. Ompe-
JIETUTH MOJHYIO U MOJIE3HYI0 MOIIIHOCTH UCTOYHHUKA TOKA.

Hdano: £=120 B, r =2 Om, R = 58 Om. Haiitu: P,,..; Poosesn

Peiennue.

IlonHass MOIIHOCTH HCTOYHHMKA TOKa P,,, = I, moie3Has
MOIIHOCTD P, pzes = I°R. TTo 3akoHy OMa IS TOJTHOW TEeTIH

¢
R+7
Torna
&2 120 - 120 B?
Brionu = R—_H;PHOHH = W = 240 BT;
&R 120-120 B?- 58 Om
Bronesn = m;PHOHEC%H = 60 - 60 OM = 223 BT;

OtBer: P,,,, = 240 BT; P,05esn = 232 BT.

8.3. [IBe snexTpuueckue naminsl conpoTtusienusmu 200 u 300
OM mapajuienbHO BKIIIOYEHBI B ceTh. Kakas u3 nmamm moTpebnsier
OOJIBIITYI0 MOIITHOCTH M BO CKOJIBKO pa3?

Hano:R; =200 Om, R, = 300 Om. HaiituPy[ P,.
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Pemenue.

[Ipy mapamiebHOM COEITUHEHUH IOTPEOUTEIICH JJIeKTpHUe-
CKOM SHEPTUY HAMPSDKCHUSI HAa KaXIOW U3 BETBEH U MEXIY y3JlaMu
Pa3BETBICHUS OTMHAKOBBIL, CIIEIOBATEIHHO,

U? U?
Pp=—;P, =—;

Pl[PZ:RZ[R]_; Pl[P2:3[2=1,5;P1:1,5 P2.

[Ipy mapamiensHOM BKIIOYEHHMM JamMIla ¢ MEHBIIMM COIPO-
TUBJICHHEM MOTPEOJIseT OONBINYI MOIIMHOCTh. B maHHOM ciydae
namna conpotuBiienueM 200 Om norpebiiser MOIIHOCTE B 1,5 pasa
Oonblryto, yem jtamna conpotusiecHreM 300 Om.

OtBer:P, =15 P>,

8.4. TeneBuzop, morpedasiemas MouHOCTH KoToporo 150 Br,
pabotaet oT cetu HampsbkeHueMm 220 B. Kakoil nmnaBkuit npegoxpa-
HUTCJIb CJICAYCT YCTAHOBUTH B TCICBU30PE, €CJIIM B HAJIMYHUU UMCIOTCA
npegoxpanurenu Ha 0,5, 1 u 2

Jdano: P =150 Bt, U =220 B. Haiitu I.

Pemenne.

MormHocTs, notpediisiemMas TEIEeBU30POM, OINpenesseTcs II0
¢dopmyne P = IU. Orcrona

P / 150 Bt
U’ 220B

= 0,68 A.

Otsert: | =0,68 A. HeoOxommo nocTaBUTh NpeioxpaHuTenb Ha 1 A.

8.5. B xxwitom noMe ogHOBpeMeHHO BKiItoueHs! S0 namm mo 40
BT, 80 mamm mo 60 Bt u 10 mamm o 100 Bt. Onpenenuts crry Toka
BO BHEILIHEH LIENH, €CIIU HampsbkeHue B cetn 220 B.
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Hano:P= 40 Bt, m = 50, P, = 60 Bt, n = 80, P;= 100 Br, k =
10, Uy = 220 B. Haiitu | .

Pemrenue.

Curia Toka B 0011t (Hepa3BEeTBIICHHOM ) YaCTH TN

[ToTpebnsieMass MOIITHOCTH TIETTH

P, = mP]_ + an + kP3
Haxonum

mP1 + nP2 + kP3
06 = U ;
06

, _ 40 Bt 50 + 60 Bt 80 + 100 Br - 10
06~ 220 B

= 355A.

OtBer: |,= 35,5 A.

9. TensioBOE NelicTBHE TOKA

9.1. Ckonbko BpeMeHH OyayT HarpeBarbes 2 11 Bojbl oT 20 °C
no xkuniernst (100 °C) B anexTpryeckoM gaiiHuke MotmHocThio 600 B,
ecim ero KIIJ] cocraBnser 80%? Y nenpHast TeraoeMKoCcTh Boabl 4200
Jx/(xr - K).

Hdano: m = 2 xr, AT = 80 K, P = 600 BT, # = 0,8, ¢ = 4200
Jx/(xr - K). HaiiTn t.

Pemienue.

KonmuecTBo TEmI0ThI, MOy4eHHOE BOIOW MPU HAarpeBaHuu, Qy
= c¢cmAT. KonudecTBO TEIUIOTHI, BBIJIEJIEHHOE TOKOM M HM3pPacXojo-
BaHHOE TOJILKO Ha HarpeBaHue Bojbl, Q, = 7Pt. CocTaBuM ypaBHEHUE
TEIJIOBOT0 OajaHca U PEIIUM €r0 OTHOCHUTEIBHO {:
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cmAT = nPt,

OTKyJZla Bpemsi, 3a KoTopoe HarpeBaeTcs Boaa oT 20 °C mo ku-
TIeHUS,
cmAT

np -’

Lo 4200 x/(xr - K)-2kr-80K

0.8-600 Br = 1400 ¢ = 23 muH 20 c.

OtBet: t =23 mun 20 c.

9.2. ipa pesucropa conporusieHusiMu R1 =20 Om u R2 = 30
OM BKIJIFOUEHBI B CETh: a) MOCIEN0BaTeNbHO; 0) mapamiensHo. B ka-
KOM CJIyda€ U BO CKOJIBKO pa3 BBIACIUTCA 6OHBIHG TCIIJIOTBI B 3THUX
pe3ucTopax 3a OJHO U TO KE Bpemsi?

Hano: R; =20 Owm, R; =30 Om. Haiimu: Q0.[Qrap.

Pemenue.

Tak xak pe3ucTOphl BKIFOYAIOTCS B OJIHY U TY XK€ dJIEKTpUie-
CKYIO CETh, TO HANPSDKEHUS Ha WX KOHIAX HE3aBUCHMO OT CIIOco0a
cOeZIMHEHHsI OMUHAKOBBL. O0IIIee COMPOTUBIIEHHE PE3UCTOPOB:

MIPH TOCIIEOBATENIEHOM coemHeHnn R, = Ry + R,, npu ma-

paHHeHBHOM COCANHCHUHU
R RiR,
PRI+ R,

3a OIHO U TO K€ BpEMs B ClIydasax a) n 6) BBIACIUTCA KOJTUYC-
CTBO TCIIJIOTHI:

Ut
QHOC - R1+R2 ’
_ U?(Ry+Ry)
Qnap - RlRZ .
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HaxomumMm:
Qnoc — R1R2 i
Qnap (Rl'l'RZ)2 '

Quoc _ 20-30 6
Quap 20+30)2 25

[Ipu mapamienbHOM COCIUHEHUU JaHHBIX PE3MCTOPOB BBIJIC-
JIATCS KOJMYECTBO TEILIOTH B 4,2 pasza OobIlne, YeM IpH HOCIe0-
BaTeIbHOM.

Ot1BeT:Qyoc[Quap = 4,2

9.3. Uepes momepeyHoe CEUCHHE CIUPANH HarpeBaTEIbHOTO
3J€eMEHTa MAsUIbHUKA KaXAyr ceKyHay npoxoaut 0,5 - 10" smex-
TPOHOB IIPOBOAUMOCTH. OHpeILCHI/ITI) MOIITHOCTH TOKA, BEIACTIAECMYIO B
MasyTbHUKE, €CIIU OH MOJAKIIIOYEH B CeTh ¢ Hampspkenuem 220 B.

HMano: N=05-10" t=1¢c,U=220B,e= 1,6 10" Ku.
HaiituP.

Pemenue.

Momsocts Toka P = |U, cuna Toka

=<
t
Haxoaum
U eNU
P = Q— =—;
t t

p— 1,6 - 107 Kn-0,5 - 101°-220B

=176 Br.
1c T

OtBer:P =176 Br.
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10. DaekTpuYecKHii TOK B 3JIEKTPOJIHTAX

10.1. TlokpeITHE CTaJbHBIX IeTajiei MPOM3BOAMTCS JBYXBa-
JICHTHBIM HUKEJEM IIPH IJIOTHOCTH TOKA B 3JIEKTPOJIUTUYECKON BAaHHE
400 A/M°. CKOIBKO BPEMEHH MOTPeGYeTCs I MOKPBITHS ICTATH
CJIOEM HMKENS TOIUHONW 60 MKM?

Jano:j =400 A/M*, M=58,71 - 10 kr/momb, N =2, p=8,8 - 10°
kr/M®, h =6 - 10° M, F = 96 - 500 Kn/moxs, k = 3,04 - 107 kr/Ku.
HaitTut.

Pemenue.

Brlpazum Maccy BBLACIHMBIICTOCS HUKENS 4epe3 ero IUioT-
HOCTB: M = pSh. Ha ocHOBaHuM 3aKoHa anektponuza dapanes

_ MIt
"~ Fn

(F - mocrosiuaas Papanes), Toraa

MIt
o pSh,
OTKy/1a
pShFn
T Ml
Tax kak 1/S=j, To
pShFn
t= Mj ;

. 8,8-103 kr/mM3-6-107° M- 96 - 500 Kn/MoJb - 2
B 58,71 1073 kr/moJb - 400 A/m?
=14912mun20c

=4340c

Ecam BOCmoNb30BaThCsl TAOJMYHBIM 3HAYEHUEM DSJIEKTPOXHU-
MUYECKOTO 3KBUBAJIICHTA K TByXBaIEHTHOTO HUKENS U (popmyIioi m =
kit, To
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ph . 8,8-103 kr/M3-6-10"5Mm
ki~ 3,04-10~7 kr/Kn - 400 A/m2
=14y12muH 20 c

t= =4340c

OtBer: t=114 12 mun 20 c.

10.2. Ilpu snekrponuse BogHoro pactsopa CuSO, Obuia co-
Bepmena padota 200 kBt - u. Onpeaenuts Maccy MOIy4eHHON MeIH,
eCIIM HaIlpshKeHHe Ha 3a)KUMax BaHHBI 6 B.

Jano: A=200kBt-a =72-10" Jix, U=6B, M=63,54-10°
Kr/mMoiib, N = 2, F =96 - 500 Kn/moas. HaliTu m.

Pemenue.

Ha ocHoBanuu 3akoHa snexTponuza Dapajess HaXoIuM Maccy
BBIJICTIMBIICHCS MEJTH:

MQ MA
Fn  FnU’

tak kak Q = A/U to

63,54~ 1073 kr/monb - 72 - 107 JIxx
B 96 - 500 Ki/mMosb - 2+ 6 B

m = 39,5 kr.

OtBet: M =395 xr

10.3. Yepes pacTBOp cepHO KHCIOTHI mporern 3apsg 2 - 10°
K. Ompenenuts Maccy U 00BEM BBIICIUBIIEIOCS BOAOPOAA IPH
HOPMAJIBHBIX yC/I0BHAX. [10THOCTS Bosopoza 9 - 107 kr/nm®.

Jano: Q=2 -10° K, M = 10% kr/monb, N = 1, po=9 - 10 kr/n’,
F =96 - 500 Kin/mons. HaiiTu: m; Vi,

Pemenne.

N3 3akonHa anextponuza Papajies HAXOAUM
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_ Mo
m_Fn

_ 1073 kr/moab - 2+ 10° Kn

=2,07-1073 kr.
96 - 500 Kit/mosb - 1 K
W3 hopmynel mmoTHOCTH onipeensieM
V. = m
0 Po
2,07 1072 kr
= 0,023 mM°.

079102 Kr/m3
Oreer: m=2,07 - 10° kr; Vo = 0,023 M.
11. XumMmHn4yeckue HCTOYHHKH TOKA

11.1. Kakoif MCTOYHHK TOKa Ha3bIBaeTcs xumuueckum? Ile-
PEYHCIUTH TUIIBI XHMUYECKHX UCTOYHHUKOB TOKA.

OtBeT: XUMHUYECKHE HCTOYHHUKU TOKAa — 3TO YCTPOMCTBa, B
KOTOpBIX DJHEPIrHsd MPOTEKAOIMX B HHUX XHMHUYECKHX PEAKIUH
HEMOCPEACTBEHHO MPEBPAIAacTCs B ANEKTPUUECKyr0. THITBI XUMHYe-
CKHUX HCTOYHHMKOB TOKA — TaJbBAaHUYECKHE DJIEMEHTBI, aKKyMYJIs-
TOPBI U Jp.

11.2. Emxoctb 6atapen akkymynaropos 150 4. 3a kakoe BpeMst
U3pACXOAyeTCs BECh 3apsijl aKKyMyJATOpa MPH CPeIHEM Pa3psSaHOM
Toke 0,3 A?

Jano:Q =150 A -4, 1 =0,3 A. HaiiTut.

Pemenue.

3apsi1, KOTOPBI MOXKET OTAATh aKKyMYyJIATOpHas OaTapes mpu
paspsanke, — eMKocTb Oatapen Q = It, oTkyna
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OtBer: t =500 u.

11.3. EMkocTb akkymyssitopHoit 6atapen 80 A - u ipu DJIC &=
2 B. CkoipK0 3HEprur MOTpeOyeTcs TS 3apsAKH STOH OaTapeu, ecin
ee KI1J n = 60%?

HJano:Q =80 A -4, =2 B, n = 0,6. HaiiTuA.,.

Pemenue.

KII[] akkymyssTopa onpeaenseTcs mno Gopmysie

rae A, = O — none3Hast SHEPTUs, BbIACICHHAS TIPU Pa3psIIKe;
A3 — 3aTpaueHHast SHEPrHsl.

Q¢ 8036000 Kxi-2 B
Ay =i ha = 0 = 960 Kk/Ix.

OTtBeT: 4, =960 kJIx.

11.4. Kakast 3HEprusi «3amaceHa» B aKKyMYJSTOPE €MKOCTBIO
50 A - 4? BJIC akxkymynaropa 2 B. Beipa3uTs eMKOCTh aKKyMyJIATOpa
B KyJIOHaX.

Jdano:Q =50 A -y, £=2 B. HaittuW.

Pemenue.

Tak kak 1 A - 1= 3600 A - ¢ = 3600 Ki, To eMKOCTb JaHHOI'O
aKKyMyJIsiTopa

Q=50A"-4=50"-3600Kr=18"10°Kn= 180 kK.

OHeprus akKymyJsitopa
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W=0&W=1,8-10°Kin-2B=3,6-10° x = 360 JIx.
Otet:W =360 x/[x.
12. DaexTpuyeckuii TOK B MOJYNPOBOIHUKAX

12.1. DHeprus, HeoOXxoauMas A IMEpPExoaa dJJIEKTPOHA H3
30HBI BAJICHTHOCTH B 30HY MPOBOJMMOCTH, B aTOMax IOJYIPOBO/I-
HUKOB: y repmanus — 0,72 3B, y kpemuust — 1,1 3B, B yrmepone —
5,2 3B. B kakoM ®3 3THX NOJYNPOBOJAHUKOB OyAeT HanOOJbIIas
KOHIICHTPAIHSI SJIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH?

OrtBer: Hanbonbias KOHIEHTPANUST CBOOOJHBIX 3JICKTPOHOB
OyzeT y repMaHus, HAaMMEHbIIAs — Y yriepoja, Tak Kak Juis Tepe-
XOJIa DJICKTPOHA U3 30HBI BAJICHTHOCTH B 30HY MPOBOJUMOCTH Y
repManus TpeOyeTcsl MEHbIAsi SHEPTHs, UeM Y KPEMHUS U yIIIepoa.

12.2. Ha puc. 8 mana BoimbpTamIiepHas XapakTepUCTHKA TOY-
MIPOBOAHUKOBOTO AM0Aa. OnpenenuTh MpsiIMON TOK MPU HANPSKEHUH
2 B, oOparHbIii ToK Tipu HampspbkeHuu -20 B u BHyTpeHHEe comnpo-
THUBJICHHE AMO/A IPH HanpsbkeHuH | B B mpommycKHOM HanpaBiIeHUH.

I, mA
30f---------

20T

10|-----

—3:0 —%0 —Il 0
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Pemenue.
W3 pucynka HaxoauM: IpsSIMOIA TOK TP HanpspxeHnn 2 B paBen
30 MA, obOparHeiii Tok TpHu HampsokeHun -20 B pasen -0,25 MA.
BHyTpeHHee conpoTHUBICHHE A101a ITPU HanpsbkeHuu 1 B

U B

12.3. Ha puc. 9 naHa cxema MOJIYNPOBOAHUKOBOTO JHOJA C
p-n-mepexoaoM. B kakoMm HampaBieHHH OyJIeT MPOXOAUTEH TOK Yepes

i

nuon? [ouemy?

+++ +
+++ +

I .

Puc. 9

Pemenmne.

[TomymmpoBOTHUKOBBIN AMOA pabOTAET B MPOITYCKHOM PEXHIME,
€CIIM K TOJIYIIPOBOJAHUKY P-TUIA MPUIIOKEH IOJO0KUA TEIbHBIM MO-
TEHIMAJ, a K IOJYIIPOBOJHHUKY N-TUTIA — OTPHUIATEIbHBIA TOTEH-
muan. [lpu npunoxkeHnHn HampspKeHUS B OOpaTHOM HampaBICHHH
MOJIYIPOBOTHUKOBBIN JTHOJ] paboTaeT B HE MPOITYCKHOM (3aruparo-
eM) PeKUME.

OtBet: Yepes nuon OyAeT MpOXOaUTh TOK, €ciiu K A mpuio-
KUTh TOJOXUTEIbHBINA MOTEHIMA, a K B — oTpunarensHbId, U He
OyZeT MPOXOAUTh, €CIIN MPUIOKHUTH K A — OTpUIlaTeNbHbBIN, a K B —
MOJIOKUTETbHBIN IIOTCHIINAJI.
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13. MarauTHoe nmoJie. 3aKoH AMiepa

13.1. OnpenenuTh HHIYKIHIO OAHOPOTHOTO MATHUTHOTO TOJIS,
B KOTOPOM Ha TIPSAMOH mpoBo miuHOW 10 cM, pacoioKeHHBIH Mo
yriaoM 30° k nuHUSAM MHIYKIUH, AeiictByet cuna 0,2 H, ecnu mo
MIPOBOJHUKY TIPOXOJHUT TOK 8 A.

Hano: 1=0,1 M, a=30°, F=0,2 H, | =8 A. Haiitu B.

Pemenue.

Ucnonezys 3akoH Amriepa F' = Bllsin a,

HaXOJUM

_ F
" Ilsina’

0,2H

B=8A01m 05

=0,5Txn.

OtBer: B=0,5 Ti.

13.2. IIpssMONTMHEHHBIH TPOBOIHUK, aKTUBHAS JUTMHA KOTOPOTO
0,2 M, MOMeITeH MEePIEeHANKYIIPHO JTUHUSM UHAYKITUH OTHOPOTHOTO
MaraHuTHOro mojst. OmpenenuTs CUIy TOKa, MPOXOIIETO MO IPOo-
BOJHUKY, €CIIM MarHUTHOE mnoJjie ¢ u"aykuued 4 Tn nmeiicTByeT Ha
Hero ¢ cuoii 2,4 H.

Hamno: | =02 M, a=90°, B=4Tn, F =2,4 H. Haiiru .

Pemenne.

W3 3akona Amnepa F = Bllsin a Haxoaum

_ F
" Blsina’

2,4H

4H/(A-m)-02m -1 3

OtBet: | =3 A.
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13.3. B npssMonuHEHHOM MPOBOJIE, PACIIONOXKECHHOM B BO3[yXE,
cuia Toka pasHa 10 A. OnpenenuTs UHIYKIHAIO MAarHUTHOTO IOJISI
ATOTO TOKa Ha paccTosHuH 20 ¢cM OT IPOBOAHHMKA. MarHuTHas I0-
cTosHHas fio = 4r - 107 Tu/m.

JMano: 1=10A,r=02wm, uo=4r- 10" T'e/m w4z - 107 T -
M/A, uo = 1. Haiitu B.

Pemrenue.

WNHaykuns MarHUTHOTO TIOJSI, CO3JaBAEMOTO MPSIMOTHHEHHBIM
MIPOBOJHUKOM C TOKOM,

p = Kot
2nr’

B_47r-10_7T11 -M/A-1-10A

—10-5
2n 02w =107 Tu.

Otger:B = 10° T

13.4. OnpenenuTh MHIYKIMIO MAarHUTHOTO TOJIS Ha OCH CO-
neHounaa, cocrosiiero u3 200 BUTKOB, €Civ CHJia TOKa B HeM paBHa 10
A. Jlimua conenonaa 15,7 cm.

Jlano: n =200, | =10 A, 1=0,157 M, o =41 - 107 Ti - M/A, u
= 1. Haiitu B.

Pemenne.

WHaykiys MarHUTHOTO TOJISE HA OCU COJICHOU/IA, 10 KOTOPOMY
TE4eT TOK, paBHA

g Hon.
l
41077 Ta - M/A -1-10 A - 200
B= 0,157 M
= 0,016 Ta.
OtBet: B=0,016 Ta.

=16-10"3Tx
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13.5. Onpenenuth MHAYKIMIO MarHUTHOTO TOJISL B IICHTPE KPYro-
BOT'O TIPOBOJIA, PAAMNYC KOTOPOTO 3 CM, €CIH CHJIa TOKa B HeM 4,8 A.

Jano: r =003 M, | =48 A, up=4r- 107 Tn - WA, u = 1.
HaiiTuB.

Peiennue.
WHuaykiys MarHUTHOTO TIOJISL B IICHTPE KPYTOBOTO TOKa
B:%M_
2r ’

B__4n-10_7Tn- M/A - 4,8 A
- 2-0,03 M
=100,48-10"6Ta ~~ 107* T

=327-107°Tx

Oteer:B= 10* T

13.6. C kakoii cuioil B3anMOJEHCTBYIOT JBa MapalIeTIbHBIX
MpOoBOIHUKA MITHHOM 0,5 M KaxabIi, 1O KOTOPHIM TeKyT Toku 10 u 40
A B OZHOM HaIIpaBJICHWH, €CIIM OHU HAXOIATCS B BO3AyXe Ha pac-
croguuu 0,5 M Apyr ot apyra?

Hano:1=0,5m, 1, =10A,1,=40 A, uo=4r- 107 Tu/m, wu 47
107 H/A?, u = 1. HaiitnF.

Pemenue.

Cuna B3auMOJEHCTBUS ABYX MPOBOJHHUKOB C TOKAMH, pacro-
JIOXKEHHBIX Ha PAaCCTOSIHUU I IPYT OT JIpyTa, paBHa

L1l
F:Molilz;
2nr

F_47T-10_7H/A2-1-400A2 -0,5M

=8-10"°H.
20,5 ™

Oteer: F=8-10° H.
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14. MaruuTHbIii ToTOK. PaGoTa npu nepeMenmeHun NPOBOIHUKA
¢ TOKOM B MATHUTHOM T0JIe

14.1. OmnpenennuTs MarHATHBIH MOMEHT KOJIBIIEBOTO IPOBOJI-
HUKa guamerpoM 20 cM, eClii 0 HEMY TIPOXOIUT TOK

HMano: d=0,2 M, | =10 A. HaiiTu py,.

Pemenue.

MarHuTHbI MOMEHT KOJIBIIEBOTO ITPOBOJAHHUKA C TOKOM PaBEH

nd?l
4 )

pm=1S =

~3,14-0,04 M2 - 10 A

2 =0,314A - M2

Pm
OtBeT: Py = 0,314 A - M%.

14.2. B ogHOpOJHOM MAarHUTHOM Tojie MHAyKnued 15 T
MIPOBOIHUK TIEPEMECTUIICS TEPHEHIUKYISAPHO JHHUSIM MATHUTHOW
naAayknud Ha 10 cMm. Kakyroo paboTy coBepIImi mpu 3TOM IIEKTPH-
4eCcKHi TOK, €C/IM JJTHHA aKTHBHOM dacTh mpoBoauuka | = 40 cm, a
cHiIa ToKa B HeMm 2 A?

Hano:B=15Tm, r=0,1m,1=04m, | =2 A, a=90°. HaittuA.

Pemennue.

Pabora mo mepeMenieHno IPOBOTHUKA C TOKOM B MATHUTHOM
T10JI€ paBHA

A = Far = Bllrsin a (sin 90° = 1);

H
A=15A *2A-04m:-0,1m = 1,2 k.

M

OtBeT:A = 1,2 Ik.
14.3. Onpenenuth BpalIarOIIMA MOMEHT IIIOCKOTO KOHTYpa
mwiomaaso 0,04 M2, NOMEIEHHOTO B OJTHOPOJHOE MAarHUTHOE MOJe
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naayknuei 20 Tn, ecan mo xoHTypy mpoxomuT Tok 10 A um ecnm
BEKTOP MarHUTHOTO MOMEHTA MEPIEHIUKYIIAPEH BEKTOPY HHAYKIIHN
MarHMTHOTO TOJIS.

Tano:S =0,04m% | =10 A, B =20 T, a=90°. Haiitu M.

Pemenue.

Ha mnockuil 3aMKHYTBIM KOHTYP C TOKOM, IOMELIEHHBIM B
OHOPOJHOE MAarHUTHOE IIOJIe, NEWCTBYET BpallarOlIMi MOMEHT,
MOJYJIb KOTOPOTO PaBEeH

M = BIS sin a;

H
—-10A -0,04m? -1 =8H" ™.
A-M

OrBer: M=8 H - M.

14.4. Kakyto paboTy coBepmuT TOK 4 A, MPOTEKAIOMIHA IO
MIPOBOJHHKY, €CJIM OH MlepeceyeT MarHUTHBIN MOTOK, paBHkIi 1,5 B6?
Hano:l =4 A, A® = 1,5B6. HaiituA.
Pemenue.
Pabora, coBepiaemasi TOKOM,
A=1AD;

A=4A-15B6=6A-B-c =6 x.
OtBeT:A = 6 Ik.
14.5. Kakx u3MEHHUTCS MarHUTHBII MOMEHT KOJIBIIEBOT'O TPO-
BOJHUKA, €CIId €r0 pajuyC yMEHBIIWTHh B JIBa pa3a, a CUJIy TOKa
YBEJIUYUTD B MATH paz?

I[aﬂo:rz = 0.5I’1, |2 = 5'1 HaﬁTHpmz[ Pmi-

Pewmenne.
MarauTHelii MOMEHT KOHTYpa
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P = IS = rl.

CrnenoBarensHo,
Pmz[ Pm1 = w21y [ wri?ly = (0,5r1)2 - 5[ il = 0,25 - 5 =1,25.

OtBeT:Pm2[ Pmy = 1,25. MaruuTHBIH MOMEHT YBEIHYHTCS B
1,25 paza.

15. 3akon r1exTpoMarHuTHOi nHAYKIAN. [IpaBuio Jlenna

15.1. C kakoii CKOpPOCTBIO HAJ0 IIepEeMEINaTh MPOBOIHUK,
JUIMHA aKTUBHOU yacTu KoToporo 0,5 M, mox yriaom 50° K BEKTOpYy
MarHMUTHOM WHIYKIIUH, MOAYJIb KoToporo paBeH 0,8 T, 4roObl B
npoBoaHuKe Bo30ymminack J/C unaykiuu 2 B?

Hamno: 1 =0,5m, a=50°,B=0,8 T, =2 B. Haiitu V.

Pemenne.

OJC uHAyKIUH, BO3HUKAOUIAsl B MPSIMOJMHEHHOM IPOBOJ-
HUKE, JIBIDKYIIEMCS B MATHUTHOM TI0JIE,

&=Blvsina,
OTKyZa
4

V= Bl sina;
OTtBeT: V= 6,53 Mm/C.

15.2. [IpoBoaHUK, aKTHBHAs JyiMHA KOTOpOro 0,4 M, IBHIKETCS
co ckopocthio 10 M/c mox yrmom 30° K JMHUSM HHIYKIMHA OJIHO-
POMHOTO MarHUTHOTO MOJsl. OUpenenuTh WHIYKIIUI0 MarHUTHOTO
TI0JIsI, €CTTM Ha KOHITaX poBoaHMKa Bo3HuKiIa DJIC, paBHas 2 B.

Hano: 1 =04 M, v=10 m/c, a =30°, £ =2 B. Haiitu B.
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Pemenue.
B mpoBomHUKe, TBUKYIEMCS B MATHATHOM TI0JIC, BOSHUKAET
OC unnykuuu & = Blvsin a, oTKyna

lvsina’

2B

B = =1Tx.
0,4m - 10 M/c - 0,5 .

OrBer: B=1 Tx.

15.3. HemoxBImKHbI BUTOK, IUIOmMAns Kotoporo 10 cm?’, pac-
MOJIOXKEH TMEPICHIUKYIISAPHO JHHUSIM MHIYKIIMA OJHOPOJIHOTO Mar-
HutHoro noJjist. Kakast 9/1C nHAyKIMU BO3HUKHET B ’TOM BUTKE, €CIIU
MarHWTHas WHIYKIHS T0Js OyJeT paBHOMEPHO BO3pacTaTth W B Te-
yenue 0,01 ¢ yenuuutcs ot 0,2 go 0,7 Tn?

Nano:S=10°m? At=10%c, B, =0,2 Tx, B, = 0,7 Tu. Haiitu ¢.

Pemenne.

COFHaCHO SaKOHy SHGKTPOMaFHI/ITHOﬁ I/IH,Z[YKI_II/II/I
£ AD (B, —By)S
At At
TAC 3HAK «-» OMpPEACIACTCA IPpaBUioM HeHua;

_ 05H/(A-m)- 1072m?
T 102 m

= 0,05B.

OtBer: £= 0,05 B.

15.4. Ha puc. 10 nzo0paxxeHbl JMHUU UHAYKLIHUH MarHUTHOTO
noJisi. OnpeneNuTh HanpaBlieHUEe JIMHUN HANPSHKEHHOCTH BUXPEBOTO
AIIEKTPUUYECKOTO OIS,

48



Pemenue.

Tak Kak WHIYKIUS MarHUTHOTO TTOJIsT YOBIBAeT, TO ISl OTIpese-
JICHUSl HATPABIICHUS JIMHUN HANPSHKCHHOCTH BUXPEBOIO JJICKTPHUYEC-
CKOTO TIONISI Haja0 TPUMEHWTH TNpaBWiIoO IMpaBoro BuHTA. Ha pmc. 11
M300pakeHa JIMHUS HAPSHDKEHHOCTH BUXPEBOTO AIEKTPUYSCKOTO TIOJIS.

e B
. ﬁ—Avj\

E
Puc. 10 Puc. 11

/

15.5. B karymike, coctosmieit u3 200 BUTKOB, MarHUTHBIN IO~
Tok paBer 10°B6. 3a kakoe BpeMs HCUE3HET MATHUTHbIH MOTOK IIPU
pa3MbIKaHUM 1IENH, €CIM B KaTylKe npu 3ToM Bo3HukaeT JJC un-
OyKIuH, paBHasg 5 B?

Jdano: n =200, A® = 10-2 B6, £ =5 B. HaiiTu At.

Pemenue.

OJIC uHIyKIUY B KaTYIIKE U3 N BUTKOB PaBHA

nA®
alY:
(3HAK «MUHYC» B POpPMYJIEe OITyCKaeM), OTKy1a
nA® 200-107%2 B¢
At:T;At: 5B :0,4C.

Oteer: At=0,4 c.

15.6. MarHuTHbIM MOTOK, ITPOHU3LIBAIOIINNA KOHTYD MPOBO/I-
Huka, u3aMenuics ot 0,25 mo 1 BO, mpu stom 31C uHIyKIINK OKa3a-
jack paBHoH 2,5 B. Onpenenuts BpeMsl M3MEHEHUS] MarHUTHOTO T10-
TOKa ¥ CHJTY MHAYKIIMOHHOTO TOKA, €CITM COTMPOTHUBIICHUE MPOBOAHIKA
pasHo 0,5 Om.
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Jano: @, =0,25B06, @,=1B06,£=2,5 B,R=0,5 Om. Haiitu: I; At.
Pemenne.
Hcnonb3ys 3aKOH AIEKTPOMAarHUTHOM HHAYKITUU

AD D, — D,
~ At At
HaxOJIAM
Dy - Dy _075B-c
At—T; t_Z,S—B_O'3C;
ITo 3akony Oma
_E_ _25B
=g 1=050m %

OtBet: | =5 A; At=0,3 c.

15.7. TIpoBomuuk conporuBieHrueM 2 OM NPOHHU3BIBACTCS
MarHUTHBIM TOTOKOM. OTpenennTs H3MEHeHHe MarHUTHOTO ITOTOKa,
eciu 3a 0,4 cB IpOBOAHUKE BO3HUK HHAYKUMOHHBINA TOK 0,5 A.

Jdano:R=20Om, At=04c, | =0,5A. Haiitu AD.

Pemennue.
CornacHo 3aKOHY 2JIEKTPOMarHUTHON HHAYKIIUU
AD
§ =2

a u3 3ako”Ha Oma & = TR. Torna

AD

— = IR,
At

OTKyJa U3MEHEHUs] MAarHUTHOT'O IIOTOKA
AD = TRA?,
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AD=05A-20mM-04¢c=04B" c=0,4Bo.
OtBeT:A® = 0,4 BO.

15.8. Karymka conpotusnenuem 100 Om, cocrosimast u3 1000
BHTKOB [UTOIA/IBIO 5 CM’ Kay/Iblil, BHECEHA B OTHOPOIHOE MATHUTHOE
monie. B TedeHne HEKOTOPOTO BpeMEHU WHAYKIHS MarHUTHOTO TIOJIS
ymensimiack ot 0,8 no 0,3 Tn. Kakoii 3apan uHAyuupoBaH B Ipo-
BOJHHUKE 32 3TO BpeMsI?

Jano:R = 100 Om, n = 1000, S=5- 10" m°, B; = 0,8 T, B, =
0,3 Tn. HaiituQ.

Pemenue.

Cuna Toka, COTJIacHO OIpeJIeNeHHUIO,

=9
At
rae Q — 3apsia, MPOTEKAIONIUKM B MPOBOJHUKE, OTCIoma Q =
IAt. Cunia MHIYKITMOHHOTO TOKA B KaTYIIKE
§

I =~
R

OJ1C B n BUTKax

$=ar T At

Haxomum 3apsin, vHAYIUPOBaHHBIN B IIPOBOTHUKE:!

_ nS(B, — By)
-1 2B,

0- 103-5-10"%m2 - 0,5 H/(A - M)

=25-1073 K1
100 Om o107 K

OtBer: Q = 25-10° Ku.
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15.9. IIpumenss npaBmio JleHIia, OmpeneInTh HaIPaBICHHE
WHAYKIIMOHHOTO TOKa B KaTymike AB, K KOTOpOW MOJKIIOUYECH Trallb-
BaHomertp I (puc. 12).

Pemenne.
A B —

i
v

Puc. 12

[Tpn npuOIMmKEeHNH CEBEPHOTO TOJIFOCA MAarHUTA K KaTyIIKE B
Hell MHAYIUpYyeTcsl TOK, U Ha KOHIE B KaTyIlku BOZHUKAaeT CEeBEPHBI
MT TIOJIFOC; CJIEAOBATEIbHO, TOK B Ka TyIIKe HarnpasiieH oT A k B. [Ipu
yIIaJICHAU CEBEPHOTO IMOJTI0CA MAarHUTA OT KaTyIIKH B HEH BO3HHKAET
WHAYKIMOHHBIA TOK, HaMpaBJeHHbIH oT B k A.

16. CamouHayKIMs. JHEPrusi MArHUTHOIO MOJISI

16.1. Tlo karymke wHIYKTHBHOCTHIO 80 MI'H mpoxomuT mo-
CTOSTHHBIN TOK 2 A. Omnpenenutb Bpems YObIBAaHHS CHIIBI TOKa TMPH
pa3mbikaHuu nenu, eciau IC camonnaykuuu paBHa -16 B.

Hdano: L=0,08I'u, Al =2 A, £ =-16 B. Haiitu At.

Pemenue.

OJC camonnaykunu 1 kyna

_ Al
= At
OTKy[ia
At = LAI
f )
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0,080m - c 24 _
—16B I

OtBer:At=0,01 c.

16.2. Onpenenuth WHIYKTUBHOCTH KAaTYIIKH, €CJIM TPU TPO-
XOXKJICHUH TOKa 2 A SHEpryisi MarHUTHOTO TTOJIS B Heli Oblta paBHa 1 JIk.
Hdano: | =2 A, W=1 JIx. HaiiTulL.

Pemenne.
DHeprus MarHuTHOTO TIOJIS B KaTYIIKE C TOKOM

W= LI?
= > :
OTKyJa
2w
L = 1—2,

L= 2B oM c=05T
=z = 050M - c=05TH

OtBet: L=0,5TH.
16.3. OnpenenuTh YHEPTUI0 MATHUTHOTO TIONS KaTYIIKH, CO-

crostmen u3 200 BUTKOB, eclid IIpH cujie Toka 4 A B HEll BO3HUKAET

MarHWTHBIA MTOTOK, paBHEI 0,01 BO.
Jdano:n =200, I=4 A, @=0,01 Bo. Haiittu\WV.

Pemenne.
3anwuiem GopMyJIbl SHEPIUH MArHUTHOT'O TIOJISI U MATHUTHOT'O

IMOTOKA, BOSHUKIICTO B KAaTYIIIKE M3 N BUTKOB!:

un® = LI, rae L — MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKW; OTCIOA
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n®I W_200-0,01B cc4A
2 B 2

=4 JIx.

OtBet: W =4 JIx.

16.4. Uepes katymniky 0e3 cepiedHHKa, UMEIONITYIO JUIMHY 15,7 cM,
IUIOMIA/lb TONEPEYHOIO CEUEHHS 5 cM obmoTtky u3 500 BUTKOB, TIPO-
xomut Tok 20 A. Onpenenmts I/]C caMOMHIYKIMH, KOTOpast BOSHUKAET B
KaTyIIKe, eCTIM TOK Mc4e3HeT (yMeHbIMTCs 10 Hyis) 3a 0,002 c.

Hano:l=15,7-10%m,S=5-10" m* n =500, Iy =20 A, I, =0,
At=2-103¢, uo =4z - 107 H/A? u = 1. Haiitn ¢

Pemenue.

OJIC caMOMHIYKITMHU, BO3HUKAIOIIAS B KATYIIKE TIPU U3MEHE-
HUU CHJIBI TOKA B HEH, paBHA

£=-1L

Al

At

rae L - *HIyKTUBHOCTh KaTYIIKH, BRIYHUCIIsIEMas 110 (hopMyJie
2

HoHn”S

l
Breraucisis, xaxoaum DJIC caMOMHIYKIIAA:

L =

_ toun?S(I; — Ip) .

d [At

_4-314- 1077 H/A?-25-10*-5-10"*m? - 20 A

=10B.
15,7-1072m -2-103¢

OtBer: £ =10 B.

16.5. B karymike Bo3uukaer DJIC caMOMHIyKI[MK, paBHas 15
B, npu paBHomMepHOM yBenmueHuu Toka oT 0 10 5 A 3a 0,4 c. Uemy
paBHA HHYKTHBHOCTH KaTYIIKHU?
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Hdano: £=15B, Al =5 A, At=0,4 c. Haiitu L.
Peiennue.
Hcnonp3ys 3aK0H CaMOWH Y KITHH

_LAI
&= At

(3HaK «=» OHyCKaeM), HaXoAuM MHAYKTUBHOCTb KaTyIIKN

L
_S(AI’
L= 15B0%c_ o, = 12T
= N =1,20mM - c=1,2TH.

OtBer: L=12Tn.
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3ATAHUSA I CAMOCTOSITEJIBHON PABOTHI

1. DaexTpuyeckoe nmosae. 3akoH Kynona
1.1.Monens kakoro aroMa n3o0pakena Ha puc. 13? Bripazure
3aps Aapa 3TOro aroma B KyjoHax. OObsicCHUTE (PU3UUECKUI CMBICT
IU3IEKTPHUUECKON MPOHUIIAEMOCTH CPEbI.

Puc.13

1.2. SI1po KaKOro aToMa MMeeT HIeKTPHYecKiA apsi 7,52% 10 Kin?

1.3. Moienu Kakux aTOMOB HJI HOHOB U300pakeHs! Ha puc. 20, a-2?

1.4. B xaKoM KOJHYECTBEHHOM COOTHOIICHUU HAXOJATCS 3a-
PAABI M MacChl IPOTOHA U 3JIEKTpOHA?

1.5. Hapucyiite mogens atoma yriepoaa. Ompenenure 3Ha-
YeHHUe 3apsiaa ero aapa.

@ e~ o =7

’ ~ - ~
—_ N /o ™
,l ,’ -\\ \‘ ; ,/O \\ \.
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1.6. 3apsix, paBubii —1,3*10° Ki, moMemeH B cIupr Ha
paccTosiHUU 5 cM OT Jpyroro 3apsia. OnpenenuTe 3HaUYCHHE W 3HAK
JIPYTOTo 3apsja, eClid 3apsjsl nputsaruBaroTcs ¢ cwiod —0,45 H.
JudiekTprdeckasl MPOHUIIAEMOCTh CITUPTa paBHa 26.

1.7. JIBa TOYEUHBIX 3JICKTPUUYCCKUX 3apsjia B3aMMOJCHUCTBY-
10T B BO3yX€ Ha paccTossHuu 0,4 M Ipyr OT JIpyra ¢ TaKOM K€ CHIIOH,
KaK B HEMPOBOAMAIICH KUAKOCTH Ha paccrosauu 0,2 M. Onpenenure
JUBJIEKTPUYECKYEO IIPOHUIIAEMOCTh HETPOBOISIIICH YKHUTKOCTH.

2. Hal'lpfl)l(eHHOCTb H MOTEHIHUAJ JJIEKTPHYIECKOI'O IT0JIsA

2.1. HampspkeHHOCTh 3JIEKTPHYECKOTO TONS YeIWHEHHOTO TO-
4YeyHoro 3apsaa Ha pacctosHud 1 M paBHa 32 H/Kn. Ompenenute
HaNpsDKEHHOCTH 3TOT'O MOJISL HA PACCTOSHUM 8 M OT 3apsiza.

2.2. Merammuecknii map, 3apsix koroporo=8*10"° Ku, mo-
MeIleH B KepocuH (€ = 2). Onpenenure HANPSHKEHHOCTD AJICKTpHUUe-
CKOI'0 MOJISl Ha MOBEPXHOCTHU 1Iapa, eclid ero paauyc paseH 20 cwm.
N300pa3ure JIMHUU HAMIPSDKEHHOCTH TOJISI, CO3IaHHOTO 3apsHKCHHOM
MOBEPXHOCTBIO 11apa.

2.3. Ha kakom paccTosHuM OoT Toueunoro 3apsiia 10° Ki,
HaXOJSIIErocss B BO3AYyXE, HANPSKEHHOCTh 3JIEKTPUUYECKOTO OIS
okaxercst Menbre 10°° H/Kn?

2.4. C xakod CWJIOH IEHCTBYET OJHOPOJHOE I0JIe, Hampsi-
’KEHHOCTB KoToporo 2000 H/K, Ha snexrpraeckuii 3apsig 5%10° Kin?

2.5. 3emiis — BIIEKTPUYECKU 3apsSHKEHHOE KOCMHUUYECKOE TEIo.
3apsan 3eMiau OTpHULAaTeNbHbIN. 3Hasi, 9TO HANpPSKEHHOCTH 3JIEKTPO-
CTaTUYECKOro Moy 3eMiIH Ha ee moBepxHocTH paBHa —130 H/Ki, n
npuHEMas paguyc 3emtn paBHBIM6*10° M, ompenennTe dmeKTpHUe-
CKHUH 3apsi 3eMIIN B MOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsi/a.

2.6.HanpsokeHHOCTh  JIEKTPUYECKOrO MOJs 3apsiaa, HoMe-
MIEHHOTO B KepOCHUH (€, = 2), B HEKOTOpou Touke paBHa E.. Kak m3-
MEHUTCSI HaNPsHDKEHHOCTD T0JISL B 3TOW TOUKE, €CJIN 3apsj IOMECTUTD
B BOny (g, = 81)?
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2.7. PaGora npu mepeoce 3apsima 2*10~ Kt u3 6eckoHeUHOCTH
B HEKOTOPYIO TOUKY 3JeKTpHYecKoro most pasHa 8*10* JIx. Omnpe-
JeTTUTE DIISKTPUIECKUI MOTEHIIUAT B 3TOH TOUKE

2.8. Ompenenure pasHOCTh IOTECHIHATIOB HAYaIbHOM M KO-
HEYHOW TOYEK IyTH BIIEKTPOHA B DJIEKTPUUYECKOM TOJIE, €CIU €ro
ckopocts yBemmumack ot 10° 1o 3 *10° m/c. Macca smektpoHa M=
9,1*10° % kr.

2.9. DnexTpuvecKkue MOTEHLHUANBl BYX W30JUPOBAHHBIX 3a-
pAIOB, HaxomsAIIMXCs B Bo3ayxe, paBHbl +110 m —110 B. Kakyto pa-
OOTY COBEpIIHT AIEKTPHUYECKOE TOJIE 3TUX JBYX 3aps/IOB IPHU Iiepe-
Hoce 3apsa 5*10* Ki1 ¢ 0aHOro npoBoHMKA HA APYTOiL?

2.10.0Ompenenute pa3HOCTh MOTEHIMAIOB MEXIY TOUYKaMu AU
BJIeKTPHUECKOro TOJIs ToueduHoro 3apsaa 4% 10° Ki, naxoasmerocs
B BO3/IyXe, KaK IOKa3aHOo Ha puc. 15, ecnu pacCTOSIHUS OT ATHX TOYEK
JI0 3apsiia COOTBETCTBEHHO PaBHBI 1 U 4 M.

2.11. HanpspkeHHOCTh BIIEKTPUYECKOTO MOl MEXAY IBYMs
OONPIIUMH METAJUTMYECKVMH TUIACTHHAMHU HE JIOJDKHA TIPEBBIINIATH
2,5%10* B/M. Ompezenute DOMYCTHMOE PACCTOSHHAE MEX/IY [IACTH-
HaMHU, ecii K HUM OyzeT nojgaHo HanpspxeHue 5000 B.

2.12. Kakyto paboty TpeOyeTcs COBepIINTh, 9TOOBI /1Ba 3aps/ia
4*107° u 8*%10°° K, maxomsimuecst B Bo3ayxe Ha paccrostHuu 0,8 M
IpyT OT apyra, comm3uTh 10 0,2 m?

Puc. 15
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2.13.Metamummyeckomy mapy pamrycom 10 cM coobmieH 3apsi 10~
" Ki1. OnpeienuTe 3IeKTpHYecKHyii OTEHIHAI Ha IOBEPXHOCTH LIIapa.

2.14.0Onpenenire TOPMO3SAIILYIO pa3HOCTh MOTEHIUATIOB, 110 ACH-
CTBHEM KOTOPOH dIEKTPOH, MBIXKYIIHICcS co ckopocTbio 40 000 km/c,
ocranoBuTCs. Macca snextpona me= 9,1%10 % kr.

2.15. 3apsa sapa aToMa IIMHKA PaBEH 4,8*107%8 K. Onpene-
JUTE TIOTSHIIMAT BJICKTPUIECKOrO MOJIS, CO3JAHHOTO SIPOM aToMa
LIMHKA, Ha paccTostHUM 10 HM.

2.16. JIBa ToueuHbIX 3apsiaa 4*10° u 8*107° K Haxomsitest Ha
paccrossauu 0,8 M apyr ot Apyra. Ha cKonmbKO M3MEHUTCS SHEPTHsL
B3aMMOJICHCTBUS ATHX 3aPAI0B, €CIIH PACCTOSTHUE MEKAY HUMH OyIeT
paBHo 1,6 M?

2.17. Kakue 3apsapl IepeMeniatoTcs B 3JEKTPHUSCKOM T0JIE OT
TOYEK ¢ OOJBIIMM MOTSHIIMAIOM K TOYKaM C MEHBIITUM MOTECHIIHATIOM
M Kakue, HA000POT, OT TOUCK C MEHBIIUM MOTEHIIHAIOM K TOYKaM ¢
OOJIBIINM ITOTEHIHATIOM?

3. DaexkTpoeMkocThb. KonaencaTopsl

3.1. [Tpu cooOmieHnH METaNIMIECKOMY IIapy, HaXOIAIIeMYCs
B BO3IyXe, 3apsaa 2* 10~ Kit ero motenmuan okasaiucs pasHbsM 18 kB.
Omnpenenure paguyc mapa.

3.2. B macriopre koHzaeHcaTopa ykaszaHo: «150 mMx®d; 200B».
Kakoii HauOonpIIMi IOMYyCTUMBIN 3IEKTPUUECKHN 3apsi] MOXKHO
COOOIIUTH TAHHOMY KOHJIEHCATOPY?

3.3. Kakoii anekTpoeMkocThio 00agaet 3emis? Paguyc 3emiun
6,4%10° M.

3.4. Kakoi#t 3apsm Hamo COOOLIUTH MPOBOAIIEMY IApy,
HaxXOSIIEMYyCsI B BO3AyX€, YTOOBI 3JEKTPUYECKUI MOTEHIIMAI ObLI
paseH 1 B, ecnu pagnyc mapa 9 Mm?

3.5. Kakoii 351eKTpOeMKOCTbI0 00J1aaeT MPOBOIAIINI MIap pa-
auycom 20 cM B BOJIE, YEAUHEHHBIN OT APYTUX MTPOBOIHUKOB?

3.6. Ecnmu mpoBOSHUKY COOOIIUTH 3apsi 1078 Ka, to ero
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aneKTpudeckuii moteHnuan yeemnuutcs Ha 100 B. Ompepenure
3JIEKTPOEMKOCTh IIPOBOIHHUKA.

3.7. Onpenenure 3MEKTPOSMKOCTh OaTtaper KOHICHCATOPOB,
n300paxkenHoi Ha puc. 16, ecimu C;= C, = 2 n® u C3 = 500 nd.

3.8. Omnpezaenurte >IEKTPOSMKOCTh OaTapew KOHJICHCATOPOB,
n300paxenHoi Ha puc. 17, ecnmu C; = 0,1 Mmx®, C, = 0,4 Mx® u C; =
0,52 MkD.

I I Il
] 1 _| |_ ] C1 c2 -
3 I
c2 é'a
Puc. 16 Puc. 17

3.9.0mpenenute 31EKTPOEMKOCTh OaTaped KOHIEHCATOPOB,
n3o0paxenHnoit Ha puc. 18, ecmu C; = 2 mx®, C, = 4mx®, C; = 1
MKD, C; =2 Mx®D, C5 = 6 mxD.

3.10.B kakux mpeseiiax MOXKET HU3MEHATBHCS SJICKTpUYEeCKas
€MKOCTh Y4YacTKa IICeMH, COCTOSAIICH W3 KOHJCHCATOPa MOCTOSHHOM
emkoctd C; = 400 n® u xoHAeHcaTOpa NepeMeHHOH eMkocTH C,=
100+-800 n® (puc. 19)?

el c2 1
—_ ,_"_ —1 —_—
Il Il ch 1
" | Al
3 Cc4 2
Puc. 18 Puc. 19

3.11. B kakux npejenax MOXeT H3MEHSTHCS AIEKTPOEMKOCTb
y4yacTKa IIeTd, COCTOALIeH U3 KOHJIEHCATOpa MOCTOSTHHOM eMKocTH Cy
= 100 n® u koHeHCcaTopa nepemenHor emxoct C; = 400+900 nd
(puc.20).
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Il I
1 Al
C1 Cc2
Puc. 20
3.12. Onpenenute 3MEKTPOEMKOCTh IIOCKOTO KOHJAEHCATOPA,

cocTosImero 13 51 IIACTHHBI IUIOMAIBI0 TOBEPXHOCTH 20 CM? Kax-
Jasi, €CIIM MEX/Ty HUMU TIPOJIOJKEHa ciitojia TouHou 0,1 MM (g = 7).

4. ITocTOSIHHBIH IIeKTPUYECKHUI TOK.
3akon OMa Il y9acTKa Henu

4.1. Ecim K KOHIIaM TPOBOJHMKA MojaTh Hampsbkenue 100 B, To
o HeMy noizet Tok 2 A. Kakoe HanpsbKeHUe HaJl0 MPUIOKUTh K KOH-
[1aM 3TOTO MPOBOAHMKA, YTOOHI CHJIa TOKa B HEM cTaja paBHoit 1,2 A?

4.2. OnpenenuTe cuily TOKa B IPOBOITHUKE, €CIIH HATIPSHKCHUE
Ha ero koHuax 80 B, a comporuBnenue 20 Owm. Iloctpoiite
BOJIBT-aMIIEPHYIO XapaKTePUCTUKY 3TOTO MPOBOJHUKA.

4.3. Omnpenenute YUCIO AIEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH B XKEIIE3-
HOH mpoBosioke Maccod 20 r. Yucino 37IEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH
paBHO uuclly aToMoB B Mertamie. MonspHas macca xenesa M =
56,8510 ° kr/MouIb.

4.4. Ompenenure CONPOTHUBIEHUE PE3UCTOPA, BKIIIOYEHHOTO B
ANIEKTPUIECKYIO CeTh ¢ HampspkerreM 220 B, 4ToObI o HeMy IpoTe-
KaJ TOK He Oonee 2 A.

4.5. Tlo BONBTAMIIEPHOH XapaKTEPHUCTHKE, M300paKEHHON Ha
puc. 21, ompenenuTte compoTHBIEHHE pe3ucTopa. llpm kakom
HaIpPsHKEHUH Yepe3 pe3UcTop MPOXoIuT ToK 3 A?
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Puc. 21
5. 3akon Oma 1151 MOJTHOM Lenu

5.1. Omnpenenure D/C UCTOYHMKA TOKa, €CIU IpU Tepe-
MeEIEHUH eKTprudeckoro 3apsaa 10 K croponssis cuna copepiaet
pab6oty B 120 [Ix.

5.2. Pa3HOCTh MOTCHIMAIOB Ha KJIEMMax Pa3OMKHYTOI'O HC-
TouHHKa Toka 4 B. Ompepennure BHYTpEHHEE CONPOTHUBIICHHUE HC-
TOYHMKA TOKA, €CJIM MPH CONPOTUBIICHUH BHELIHErO yyacTKa mnenu 4
OM cua Toka Ha ATOM ydacTke paBHa 0,8 A.

5.3. Ucrounuk Toka ¢ DC 220 B u BHYTpEeHHHM COHNpO-
TuBIeHHeM 2 OM 3aMKHYT MPOBOJHUKOM comnpoTusieHrneMm 108 Om.
Omnpenenure nageHue HaNPSHKEHUS] BHYTPH HCTOYHUKA TOKA.

5.4. barapes akkymynsaropos umeer 3/[C 12 B. Cuna Toka B
neru 4 A, a HanpsbxeHue Ha kiemmax 11 B. Onpenenute cuimy Toka
KOPOTKOT'O 3aMbIKaHHS.

5.5. BIC wucrounumka Toka 220 B, ero BHyTpeHHEe CO-
npotusnenue 1,5 Om. KakuM 10mKHO OBITH CONPOTHBICHHUE BHEIL-
HETO y4acTKa LEeNH, YTOOBI crjla TOKa Oblia paBHa 4 A?

5.6. HampspbkeHne Ha 3a)kMMax TeHepaTropa NpH 3aMKHYTOW
BHenHed nenu pasHo 120 B. CompoTuBieHHe BHEIIHETO ydacTKa
nenu B 20 pa3 Oospliie BHYTPEHHETO COMPOTHBIIEHHS TE€HEpaTopa.
Ompenenute 3/1C rereparopa.
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5.7. Uctouruk Toka ¢ D/IC 60 B u BHyTpeHHUM CONIPOTHBIIE-
HreM 2 OM 3aMKHYT Ha JIBa MOCJIEOBATEIHHO COCTUHEHHBIX Pe3u-
CTOpa, KaK MoKa3aHo Ha puc. 22.0mpenenanTe CONpoTUBICHUE PE3U-
cropa R2, ecnmu comporuBienne pe3uctopa R1 pasao 20 OwM, a cuna
TOKa B IIeNH paBHa 2 A.

Puc. 22
6. ConpoTuBjieHHe MPOBOIHIKA

6.1. Ha puc. 23 nansl rpaduku 3aBHCUMOCTEH: a) COMPOTHUB-
JICHUS TIPOBOJTHUKA OT HAINPSDKEHWS Ha ero KoHmax (puc. 23, a); 0)
CWJIbI TOKa OT HamnpsbkeHus (puc. 23, 6),uB) CONPOTUBIEHUS OT CHUJIIBI
Toka (puc. 23, B). O0bsCHHUTE, YTO BBIPAXKAET KaXKAbIH IrpaduK.

8 R ori 8) R4

Puc. 23

6.2. Conporusienue MeaHoro nposoaa npu 20°C pasuo 50 Om.
Omnpenenure ero conporusienue npu —30 °C. TemneparypHbIii KO-
s¢duupent conporusnenus o = 0,004 K,

6.3. ConpoTHBIICHHE ATFOMHUHHAEBOTO MPOBOAa AIUHON 20 M U
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ILIOMIAIBIO TIOHepeuHoro ceuenus 1 My pasro 0,56 Om. Onpeenute
yJIeIbHOE COMPOTHBIICHUE aTFOMHUHUSL.

6.4. Ha ckonmbKO HaJO MOBBICUTH TEMIIEpaTypy MEAHOTO Mpo-
BOZHHKA, B3ATOr0 Ipu 0°C 4T0OBI €ro CONPOTUBICHHUE YBEIMUMIOCH
B Tpu paza? TemmepaTypHbIi KO3(PPHUIMEHT COMPOTHBICHUS O =
0,0033 K.

6.5. Onpenenure HanpsbKeHUE B MOJBOJSIIMX MIPOBOJAX, CO-
MPOTHUBJIEHUE KOTOPBIX 6,2 OM, €Cli Ha 3TOM yYaCTKe IIeTH MTPOXOIUT
TOoK 0,5 A.

6.6. ComporuBicHue BOIBGPaMOBOH HHUTH 3IEKTPUYECKOH
nmamnouku mpu 10 °C paBro 50 Owm. [lo kakoit TemmepaTypsl Oblia
HarpeTa HUTh, €CJIM €€ COIIPOTUBIICHUE CTaJI0 paBHBIM 550 Om?

6.7. Onpenenure CWIy TOKa, MPOXOMSIICTO Yepe3 PE3UCTOP
conpotuBieHneM 15 Owm, ecnu majeHue HaNpsDKEHUs Ha HEM CO-
crasnser 21 B.

6.8. Ompenenure mNajgcHUE HANPSHKCHUS HA PE3UCTOPE CO-
npotusienueM 30 Om, eciu o Hemy npoxoaut Tok 0,4 A.

6.9. CompoTHuBieHHE YrodbHOTO MPOBOAHHMKA TIPH TEMIIE-
patype 0 °C paBHO 15 OM, a npu Temneparype 220 °Cpasno 13,5 Om.
Omnpenenure TemMnepaTypHblii KOOQQHUIUEHT COMPOTUBICHUS YTJIsL.

6.10. Ha puc. 24 nana cxema napajuieibHOIO COSIMHEHUS ABYX
pesuctopos. Uepes pesuctop R1 comporusnenuem 55 OM mpoxoauT
ToK |3 =4 A. Onpenenure conpotuBiieHue pesuctopa R2, ecnu gepes
Hero npoxoaut Tok l,= 0,8 A.

Rl

R2
Puc.24

6.11. Ha puc. 25 naHa cxema CMEIIaHHOTO COSIMHEHHUS YEThI-
pex pesuctopoB no 10 OM kaxapiii. Haiinure obiee (3KBUBANICHT-
HO€) COTIPOTUBJICHHUE ITOTO YJ4acTKa LEIH.

64



6.12. Ha puc. 26 naHa cxema IoC/eI0BaTEIbHOTO COSAUHEHHUS
Tpex pesucropoB. [lamenue Hampspkenus Ha pesuctope R1 compo-
tuBnerreM 36 Om pasuo U; =9 B.

Puc. 26

6.13. Onpenenure HampsHKeHWE Ha pe3nucTope R2 comportusie-
HueM 64 OM u conpoTuBieHUe pe3rcTopa R3, ecnu HampspkeHUe Ha
ero koHnax 120 B.

6.14. HaiinuTe conpoTHUBIICHUE yUacTKa LEeH, H300pasKEHHOTO
Hapuc.27,ecmi Ry =2 Om, R, ==R3=R;=150m, Rs=3 Om, Rg =90
Om.

—

—r——
B3
Rt

Rl RS

RE
Puc. 27

6.15. B cetb ¢ HanpsbkenneMm 220 B BkItoueHBI TapajuienbHO
JIBE DJJeKTpuueckue yammbl comnpoTtuBieHueM 200 Om  kaxnas.
Ompexenure CHITy TOKA, MPOXOISIIETO Yepe3 KKIYIO JIAMITY.

6.16. B cerp ¢ Hampsbkenuem 220 B BKJIIOYEHBI MOCIIEI0BA-
TENIbHO JBE JIEKTpUUECKUe JaMIbl corporuBieHreM 200 OM kaxaasi.
Ompexenure CHITy TOKa, POXOISIIETO Yepe3 KAKIYIO JIAMITY.

65



6.17. OnpenenuTe HAIPSDKEHKS HA KaXKIOM PE3UCTOPE U MaICHHUE
HaIpspKeHUsT MexIy Toukamu Au Brierw, uzoOpaxeHHoW Ha puc. 28,
ecm Ry =4 Om, R, =20 Om, R3 =80 Om, R, =30 OmMm, Iy =4 A.

A
o

IERIE

03—@._.

R4

Puc. 28

6.18. Jlans! yetsipe pesucropa mo 60 Om kaxapii. Haueptute
CXEMBbI COEAMHEHHH BCEX YETHIPEX PE3UCTOPOB, YTOOBI OOILIEE COIPO-
THUBJICHUE OKa3aJI0Ch PaBHBIM COOTBETCTBEHHO 15, 45, 50, 60, 80, 150 u
240 Om. Bozne kaxxaoit cxeMbl HalTUIIKTE 00Iee COMPOTHUBIICHNUE.

6.19. Ha puc. 29 nana cxema, Ha KOTOpoi depe3 pesuctop R1
conpotusierreM 120 Om npoxoaut Tok |; = 3 A. Onpenenute cuiry
TOKa, IPOXOsIero yepes pesuctop R2 conporusiennem 90 Om.

R1 ] ]R2

Puc. 29

7. 3akon Kupxroga a5 pa3BeTBJIEHHOH Henu

7.1. Ha puc. 30 mana cxema CIOXHOH 3JEKTPUUYECKON LienH
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MOCTOSIHHOTO TOoKa. Omnpeaenurte Cuibl TOKOB M UX HAIPaBICHUS B
pesrcTopax conpotuBieHuIMEA Ry = 6 OM,R,= 4 Om, Rz =2 Owm, eciiu
€,=&€,=6Bu&;3;=16 B. BuyrpeHnue conpoTHBIEHNU UCTOUHHKOB
TOKa HE YYUTHIBATb.

7.2. Ha puc. 31 nana cxema CIOXHOH 3JIEKTPUYECKON LienH
MOCTOSHHOTO ToKa. OmpenenuTe MaJeHHe HANPSHKCHUS HA KaXIOM
pesucrope, eciau Ry = 10 Om, R, =4 OMm, R3 = 2 Om u 3/IC ncrou-
HUKOB Toka €, =5 B, €, =18 B u €3 = 7 B. BuyTpennue conportus-
JICHWS UICTOYHHKOB TOKA HE YUUTHIBATE.

4 B ¢ a—& . 5
s la la
8’ﬂul R2 o
Rl R2 R3 K ' €
&, R
K 0 D 0 —Y— 5
Puc. 30 Puc. 31

7.3. Ha puc. 32 mana cxema CIOXHOU DIIEKTPHUYECKOW IEIH
MOCTOSTHHOTO ToKa. Omnpeneinte NajJeHUEe HANPSDKEHHS HA KaKIOM
pesuctope, eciiit Ry = 10 Om, R; = 7 OMm, R3 =4 Om u 3JIC ucrou-
HUKOB ToKa €1 = 10 B, €, =25 B u €3 = 26 B. BHyTrpennue comnpo-
TUBJICHHSI ICTOYHUKOB TOKA HE YUUTHIBATh.

A & B
B 1,
Bl 2 ng Bl
4
e e
A p — 1 c
Puc. 32 Puc. 33

7.4. Ha puc. 33 maHa cxema CIIOXKHOH 3JIEKTPUUYECKON Lienu
MOCTOSIHHOTO TOKa. OmpenenuTe NaJeHne HANPsHKSHUS Ha KaXIOM
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pesucrope, ec Ry = 52 OMm, R, = 8 Om, Rz = 2 Om u 3/IC ucrou-
HuKoB Toka € = 10B, €, = 18B u £€; = 50 B. Buyrpennue compo-
THBJICHUS] ICTOYHUKOB HE YUUTHIBATh.

8. PaboTa 1 MOIHOCTH MOCTOSTHHOTO JJIEKTPHYECKOT0 TOKA

8.1. ITo mpoBoxHUKY conporuBieHreM 20 OM 3a 5 MHH MpoTIeT
3apsin 300 K. Berancnure paboTy ToKa 3a 3TO BpeMsl.

8.2. Ilo manHbIM puc. 34 ompeAeanTe MOIIHOCTh TOKAa, II0-
TpebsieMyto pe3ucTopom R.

£ A

A |

I=05A R=1200m

Puc. 34

8.3. Ompenenute CONPOTUBICHUE NMEKTPUIECKOTO MasUIbHUKA
moHocThio 300 BT, BKitoueHHOr0 B ceTh HanpsbkeHueM 220 B.

8.4. JIpe anexrpuueckue jamiibl conporusierusmu 100 u 300
OwMm nocnenoBaTesIbHO BKIIIOUEHHB! B ceTh. Kakas u3 gamn notpedisier
OOJIBLIYIO MOIIHOCTE M BO CKOJIBKO pa3?

8.5. Ompenenure KIIJ| ncTouHmka Toka ¢ BHYTPEHHHM CO-
MPOTHUBJIEHUEM I, 3aMKHYTOT'O HA BHEIIHEE CONPOTHUBIIEHHE R.

8.6. CKOJBKO 3IIEKTPOHOB MPOBOANMOCTH MPOXOAMUT KAXKIYIO
CEeKyHIly Yepe3 IIONEpPEeYHOe CEYCHHWE BOJIB(PPAMOBOM HHUTU JIAMIIOUYKH
MomHocThi0 70 BT, BKIIIOUEHHOM B ceTh ¢ Hanpsbkenuem 220 B?

8.7. Ompenenute CTOMMOCTb BJIEKTPUYECKOW 3HEPrHH, IIO-
Tpebmsaemoii namnoi momHocThio 100 Bt 3a 200 u ropenus. Crou-
MocTh 1 kB1*4 sneprum 0,4 p.

8.8. Ha puc. 35 naHa cxema CMENIaHHOTO COSTUHEHHUS PE3UCTO-
poB conporuieHusmu: R; = 10 Om, R; = Rz =20 Om, Ry= 40 Owm. Ilo
KaKOMy DPE3HCTOPY NMPOTEKAET TOK HAMOOJNBIIEH MOITHOCTH M KaKOBa
0011135t MOIITHOCTB TOKA, TOTpedIIsieMast 1ieTbio, e l,g =3 A?
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Rl R2

"3 R4
Puc.35

8.9. Jlamna, paccuntanHas Ha Hampspkenue 127 B, motpebGisier
momHocTe 100 Br. Kakoil IOMOTHHUTENBHBIN pPE3UCTOp HYKHO
BKJIFOUMTB MIOCIIEIOBATENBHO C JIAMITOH, YTOOBI OHA TIOTpeOsUIa
TaKy0 K€ MOIIHOCTh OT CETH C HampsbkeHueM 220 B?

8.10. Ha puc. 36 maHa cxema COETUHEHHS TPEX PE3HCTOPOB CO-
npotuBieHusMu: Ry = 10 Om, R, = 40 Om u Rz = 32 Owm. Ilo kakomy
pe3ucTopy MpoTeKkaeT TOK Hambombmiedi momrHocTH? Ompenennre
MOIIHOCTb, TOTPEOIIIEMYIO TIeTIbto, eciu |, = 2,5 A.

8.11. Bo cKoJBKO pa3 CONMPOTHBICHUE JIAMIIBI, PACCUMTAHHOM
Ha Hanpspbkenue 220 B, 10/0KHO ObITh 00JIbIIE COIPOTHBIICHHUS JTAMITHI
TaKOU € MOLIHOCTH, PACCUUTAHHOM Ha HanpsbkeHue 127 B?

9. TenJioBOE AEHCTBHE TOKA

9.1. Kakoe CONpPOTHBICHUE IOJKEH MMETh PE3UCTOP, YTOOBI
IIpY BKJIIOYEHUH B ceTh ¢ HanpskeHueM 220 B Hem 3a 10 MuH BHI-
JenmIochk 66 kJk TermtoTer?

9.2. Pesucropsl conporuBienusmu R; = 150 Om u R, == 90 Om
BKJIIOYEHBI IIOCJIEIOBATEIFHO B ceTh. Kakoe KOJIMYeCTBO TEIUIOTHI
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BBIZIEHATCS B pe3ucTope R1, ecam B pesucrope R2 Beimenmiocs 18
k]I TeTIoThI?

9.3. Ilo mawHbBIM puc. 37 ONMpENENIUTE KOJUYECTBO TEILIOTHI,
KOTOpOE BEIIETUTCS B pe3nuctope R1 3a 5 muH.

9.4. Tlo nanubIM puc. 38 ompenenuTe KOJUYECTBO TEILIOTHI,
KOTOpO€ BBIIENUTCS B pe3uctope R2 3a 10 muH.

9.5. B macnopte anekTpudeckoro ytiora Hanrcano:«200 B; 600
Bty». Kakoe KoM4ecTBO TEIUIOTHI BBIJICITUTCS B CIIUPAIIH yTiOTa 3a 2 4
pabotsl pu HanpstxeHun 220 B?

R,=850 R;=500m R,=2000m I=1A
d_l - | | -
U= 100 B R2 L=0,754A
Puc. 37 Puc. 38

9.6. Kakoe KoJM4ecTBO TEIUIOTHI BBIJICIIUTCS B IPOBOIHUKE, 110
KOTOPOMY HpOiiayT 5*10°° 371eKTPOHOB IPOBOAMMOCTH TIPH PA3HOCTH
MOTEHI[MAIOB Ha KOHLAX MPOBOJHUKA, paBHOU 220 B?

9.7. B a51eKTpr4eCKOM KHUIIATHIBHUKE BMECTUMOCTBIO 2,2 J1 BoJia
Harpesaetcs oT 20 °C o xunenus 3a 32 muH. Onpenenure CHily TOKa,
MIPOXOZSIIIETO IO OOMOTKE HarpeBaTess, €CIM Pa3HOCTh TOTEHIIHAIOB
Mexy ero konuamu pasaa 220 B u KITJ] marpesatenst 70%.

9.8. [lo nanubM purc. 39 onpeenuTe KOJTMIECTBO TEILUIOTHI,
KOTOPOE BBICTUTCS B 11enu 3a 20 MUH.
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R, =160n R3=150m

— 1
[Ry=200m| 1 =14

R, = 20 Ou

L —

R, =20 Om
Puc. 39

9.9. B kakoM U3 YeThIpeX Pe3UCTOPOB B LIEIH, H300paKEHHOM
Ha puc. 40, BBLIENUTCS MaKCHMalbHOE KOJIMYECTBO TEIUIOTHI MPHU
MIPOXOXIEHUHU TTOCTOSHHOTO TOKa?

R, =8 O

-

[|R, = 2 O [Jr.=40x

1
Tl

R,=10m

Puc. 40

9.10. B anexTpuyueckoM 4YaifHUKe 3a § MUH HarpeBaeTcs 2,5 I
Boabl oT 20 °C mo kxumenus. OnpeaenuTe CONPOTUBIICHUE CITUPATH
yaiiHuka, ecnu HanpsbkeHue B cetd 220 B, a KI1J] vaitnuka 85%.

9.11. Pe3uctopsl conportusinerusaMu R; = 60 Om, R, =40 OMm u
R; = 24 Om coenuHeHBI, Kak moka3aHo Ha puc. 41. Onpenenure Ko-
JIMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIIEIUTCS B KaXKIOM PE3UCTOpEe 3a 5
MHH, 1 0011Iee KOJUIESCTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIICIUTCS B IICIH 3a
aTo Bpems, eciu Uz = 60 B.
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R3

J2

Rl 74
Puc.41

10. DaexTpuyecKHii TOK B 3JIEKTPOJIUTAX

10.1. Onpenpenurte Maccy BBIACIMBIIECTOCS XJOpa MPH IPO-
xoxernn N= 5%10% snextpono gepes pactsop NaCl.

10.2. Cxonbko cepeOpa BBIISIUTCS Ha KaTole NpPU MpO-
XOXKICHUHW TOKa Yepe3 BOAHBII pacTBOp HUTpaTa cepebpa 3a 5 4, ecinu
cornpoTuBieHue BaHHbI 6 OM, HanpskeHue Ha ee 3axxuMax 6 B? Ce-
pebpo oTHOBAJICHTHOE.

10.3. Ilpm momy4eHNH AaTOMUHHSA 3JEKTPOIHM30M PAaCcTBOpa
AlL,O; B paciIaBIeHHOM KPHOJIHTE TPOIycKaroT Tok 2*10* A. Ompe-
JIeNTUTE BpeMs, B TEUSHHNE KOTOPOTO BIAeNUTCs 10 KT aroMHHUS.

10.4. Ilpu snexrpommze ZnSO, BeIgenuiock 61,2 T muHKa.
Onpenenure 3aTPAYeHHYIO SHEPTHIO 3JICKTPUYECKOTO TOKa, €CIIU
HamnpspkeHue Ha 3axkumax BaHHbl 10 B. OTBer BhIpa3ute B KUIIO-
BaTT-yacax.

10.5. Omnpenenure >MEKTPOMEXAaHUYECKHH HSKBUBAJICHT XJIOpa,
aToMHas Macca kotoporo A= 35,453, BareHTHOCTH N= 1.

10.6.MenHbIii aHOT Maccoit 33 T MOrpyKeH B BAHHY C BOJIHBIM Pac-
TBOPOM MEIHOTO Kyropoca (cynbdara Meam). Uepe3 kakoe Bpemst aHOI
TIOJTHOCTBIO PACTBOPHTCS, €CITH HJIEKTPOIIN3 UACT TIPH CrJie ToKa 2 A?

10.7. JIBe 371€KTpOJUTHYECKHE BaHHBI ¢ pactBopamu CuSQO, u
AgNO; coenunensl mocnenoBarenbHo. CKONBKO cepedpa BBIIEINUTCS
3a BpeMsl, B TCUEHUE KOTOPOTO BBIIEIIIIOCH 6,6 T Memu?

10.8/IBe 2IMEKTPOJIUTHYECKUE BaHHBI COCJMHEHBI IIOCIE-
JIOBATENNbHO. B mepBoii BaHHE BBHIASTIIOCH 19,5 T muHKA, BO BTOPOM
3a 310 xe Bpemss — 11,2 T xene3a. [{unk nByxBanenten. Kakosa
BaJIGHTHOCTbH >kene3a’?
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10.9. BanHa ¢ pacTBOpOM HHUTpaTa cepedpa MOAKIIOYEHA K
HCTOYHUKY TOKa ¢ HampsbkeHueM 4 B. Onpeznenute cONpOTHBICHUE
pacTBOpa B BaHHE, €CJU 32 | U Ha KaTo/Ie BRACTHIOCH 6,04 T cepedpa.

11. XuMmn4yeckue HCTOYHNKH TOKA

11.1.Kakoit HauMeHbIIIEH eMKOCTBIO JIOJDKEH 00NanaTh aKKy-
MYJISITOp, YTOOBI TMPH BIIEKTPOJIM3E pacTBopa cyibhaTa Meau Ha Ka-
TOZIE€ OTJIOKHIIOCH 6,6 T Meau?

11.2.0npenenuTe €MKOCTh aKKyMYJIATOPa, €CIIU TpPU CpeaHei
cuiie Toka 0,8A monHas paspsiika rpousorinia yepes 20 .

11.3. 3apsaka akKyMymsiTopa Ipojopkanachk U, = 5 9 mpu cune
toka |, = 1 A u Hanpsoxkenun U, = 3 B. Akkymynsarop, padotas B
MOCTOSSHHOM PEKHME, OJIHOCTBIO pazpsauics 3a t, = 75 4 npu cune
toka |, = 0,2 A u BHemHeM conpotusienuu R=4 Om. He yuntsiBas
BHYTPEHHET0 COMPOTHUBIIEHUS aKKyMyJsTopa, onpenenure ero KITJ.

12. dnekTpuyecKHii TOK B MOJYNPOBOIHUKAX

12.1. Kaxoi mpoBOANMOCTEIO 00J1a/1a€T TIPOBOTHHUK, B3aUMHOE TIO-
JIO)KEHHE BAJICHTHBIX HJIEKTPOHOB aT0Ma KOTOPOTO TIOKa3aHo Ha puc. 427

12.2. Ha puc. 43 nansl rpaduKu 3aBUCUMOCTH COITPOTHUBIICHUS
MeTaJlla U MOJYNPOBOJHMKA OT TeMIeparypbl. Kakoi rpaduk xapak-
TEepHU3yeT CBOMCTBA METalIa, a KAKOM — CBOWCTBA MOTyTPOBOJHHUKA?

[Touemy?

AT T a—— R

.h O ‘:'...: O . 1

PP \‘__‘

-t o
; e aes® TN 2
[} : ll O 1 _
k«__«. \‘- '.v 0 i

Puc. 42 Puc. 43
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12.3. Ha puc. 44, a, 6 n300paxkeHsl P—N-epexoabl IByX JUO-
JIOB ¥ HAINpaBIICHUS JBHXXCHUS OCHOBHBIX HOCHTEJICH 3JeKTpUYe-
ckoro Toka. Yepe3 Kakoil AMOI MPOXOTUT TOK, a 4epe3 Kakou He
mpoxoaut? [louemy?

a) = % S
—08:ESe S

Puc. 44

13. MarauTHoOe noJie. 3aKoH AMnepa
13.1. Onpenenure HampaBiIeHUE TOKA, €CIIM M3BECTHO HAIPaB-

JIHWEe BEKTOpa WHIYKIWM MAarHUTHOTO MOJISI B LEHTPE KPyroBOTO
MPOBOIHKUKA C TOKOM (pHc. 45).

B

Puc. 45

13.2.0npenenute HanpaplieHUE JIMHUA WHIYKIIMA MarHUTHOTO
TIOJISI TOKA, TEKYIIETOo 1Mo paMke (puc.46), u u3o0pazure ux.

Puc. 46

13.3. [lox kakuM yrjoM K JIMHUSM HMHAYKIUHA PacCIOIOXKEH
MPSIMOJIMHEHHBIA MPOBOJHUK B OAHOPOJHOM MArHUTHOM IIOJIE WH-
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nykmuerd 15 Tn, ecnmu Ha xKaxknaeie 10 cM ATUHBI POBOJHUKA JEH-
CTByeT cuiia, paBHas 3 H, u mo Hemy mpoxoaut Tok 4A?

13.4. TIpoBoaHUK, akTUBHAS JyTHHA KOTOpOoro 0,4 M, pacrioyokeH
MIEPIEHANKYISIPHO JTMHUSAM HHAYKIIN OJHOPOJIHOTO MarHUTHOTO TIOJIS.
Omnpenenure MHAYKIMIO MarHUTHOTO TOJS, €CIIM Ha MPOBOJHUK Jei-
crByer cuina 1,6 H, xorna mo Hemy npoxomaut Tok 0,8A.

13.5. OnpenenvTe UHIYKIHAIO OJHOPOIHOTO MATHUTHOTO MOJIS,
B KOTOPOM Ha NpsMON mpoBoJ AnuHOoU 0,5 M, pacHoJIOXKEeHHBIH 1M0A
yraom 30° K TUHUSAM WHIYKIOUH, nedcTByeT cwia 9 H, xorma mo
MTPOBOJHUKY TPOXOAHT TOK 3A.

13.6. OmpeaenuTe HampaBJICHUE TOKa B MPSMOJHHEHHOM
MIPOBO/IHUKE, €CITH HAIMPABICHNE BEKTOpa MHAYKIIMK MarHUTHOTO TIOJIS
3TOTO TOKA B TOYKE, B3STOM BHE MTPOBOJIHUKA, TTOKa3aHO Ha puc. 47.

O B

Puc. 47

13.7.1log KakuM yrjioM K JIMHHASM WHIYKIUH OJHOPOJHOTO
MarHUTHOTO TIOJIS IOJDKEH OBITh PACTIONIO0KEH MTPOBOIHUK C AKTHBHOM
mHo# 0,4 M, uToOBI Mosie nHAyKIuen 0,8 T gelicTBOBaIO Ha TPO-
BOJHUK cuiot 1,6 H, ecnu mo Hemy nmpoxoaut Tok 5 A?

13.8. Ha npoBoiHUK ¢ akTUBHOM JUTHHO#H 0,5 M, TOMEIIICHHBIH B
OJTHOPOJIHOE MAarHUTHOE Toyie nHIyKuen 3 Ti, nelictByeT cuia 6 H.
Onpenenure cuily TOKa B IPOBOJAHUKE MPU YCIOBUHU, YTO OH PacIo-
JIOXKEH MEePIECHANKYIISIPHO JTHHUSIM WHIYKITHH.

13.9.0npenenure MIMHY aKTUBHOW YacTH MPSIMOJIMHEHHOTO
MIPOBOJIHMKA, ITOMEIICHHOTO B OJHOPOIHOEC MAarHWTHOE IIOJ€ HWH-
nykruedt 1,2 T mox yrimom 30° K THHUSM WHIYKIIMH, €CITU TIPHA CHJIe
Toka 10 A Ha npoBoHUK AelicTByeT cuia 1,8 H.
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13.10. ITo nanubIM pric. 48 onpenenuTe CUTy B3aUMOICHCTBHS
MEK/Ty MapauIeIbHBIMK TIPOBOJHUKAMHE C TOKaMH. TOKH OTHOTO HITH
Pa3NUYHBIX HAMIPABICHUH MPOXOAAT 110 MPOBOIHUKAM?

13.11. Ha kakoM pacCTOSHUHM OT MPSIMOJIMHEHHOrO MPOBOA, TI0
KOTOpOMY Te4eT TOK 12 A, MHAYKIMS MAarHUTHOI'O NIOJIS paBHA 6*10° Tn?

13.12. Onpenenute CHIIy TOKa B JIBYXIIPOBOJHOM JMHUHU IIO-
CTOSIHHOTO TOKa, €CJIM CHJIa B3aUMOJICHCTBUS MEKIY NPOBOJIAMHU Ha
KaxIblit MeTp jumHBI paBHa 107 H, a paccTostHie MexIy MpOBOJI-
Hukamu 20 cM.

13.13. B 0omHOpPOAHOM MarHWTHOM Tmoie WHAyKIuen 2 Ti
HaxOJIUTCA NPSIMOJUHEHHBIA TpOBOAHUK AauHOM 0,1 M, Ha KOTOPBII
nerictByet cuna 0,8 H. Onpenenurte yroi Mexay HampaBiIeHHEM TOKa
B TIPOBOJIHUKE M BEKTOPOM HHIYKIIMH MAarHUTHOTO TOJIS, €CIN Chia
TOKAa B MPOBOJHUKE 4 A.

13.14. Karymka amuHoi 12,56 cm umeet 5000 BuTkoB. Kakoit
TOK HEOOXOJUMO TMPOIYCTHTh Yepe3 KaTymIKy, YTOOBl WHIYKIIHS
MAarHUTHOTO TOJIS Ha ee ocHu Obuta paBHa 1 Tn?

13.15. Ha mpoBoHUK C aKTUBHOU AnnHOM 0,5 M, TOMETeHHBIH
B OJIHOPOJIHOE MarHuTHoe noJie naaykmuei 0,4 Ti, neficTByer cuia 2
H. Ompenenure cmiy TOKa B TPOBOIHHUKE, €CIM OH PACIIONOXKEH
MIEPIICHIUKYIISIPHO JIMHUSAM HHIYKIIUH MATHUTHOTO TTOJIS.
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14. MaruuTHbIii ToTOK. PaGoTa npu nepeMenmeHun NPOBOIHUKA
¢ TOKOM B MATHUTHOM T0JIe

14.1. Kako¥i TOK IPOXOIUT TIO KOJIBIIEBOMY TIPOBOJHUKY PaIny-
coM 10 cM, eciH ero MarHUTHbIA MOMEHT paBeH 25,12%10% A*m??

- L] » L] L] L] L]

- » [ ] - L L] L

Puc. 49

14.2. Kakyro paboTy COBEPIIUT DIEKTPUIECKUH TOK SA, mpo-
XOASIIMHA 10 NpsMOIMHEHHOMY npoBogHUKY MN, moMerieHHOMY B
OJHOPOAHOE MarHUTHOE noJje uHaykuuen B = 4 Tn u apmwxymemycs
CO CKOpOCTHIO V (puc. 49).

14.3.Onpenenute panuyc IIOCKOH Karymku, uMetomerd 200 BuT-
KOB, €CITH IPH TOKe 4A ee MATHUTHEI MOMEHT paBe 25,12%1072 A*w’,

14.4. OmnpenenuTe MAarHUTHBIA TOTOK, MPOHHU3BIBAIOIIUI
TIOCKHiT KOHTYp Iutomansio 200 cM’, pacrioNoKeHHbIH TeprieH/Iu-
KYJIIDHO JIMHUSIM MarHUTHOM WHIYKIMH, €CIH WHAYKIHS OJHOPO/I-
HOro 1noJig paBHa 25 Ti.

14.5. Omnpenenute Bpamalomdidi MOMEHT IIJIOCKOTO KOHTYypa
MPsIMOYTONIbHOM (opmbI co ctopoHamu 10 1 20 cM, TOMELIEHHOTO B
OJTHOPOAHOE MarHuTHoe mosie nHaykuueit 5Toa. Ilo KoHTYypy mpoxo-
AT TOK 2 A. Yron MexIy BEKTOpOM MarHMTHOTO MOMEHTa M BEK-
TOPOM MHIYKIIMM MarHUTHOTO 1o 45°.

14.6. Ilpsmonuneinsiii npoogauk MNamuHO#M 2 M, 10 KOTO-
pOMY IPOXOIUT MOCTOSHHBINA TOK |=4,5 A, HAXOAUTCS B OJHOPOTHOM
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MarHMTHOM IoJie HHayKImen B= 0,5 Tin neprneHAnKyIsIpHO JTHHHSIM
uHaykiun (puc. 50). Onpenenute paboTy CHIT IEKTPUUSCKOTO TOKA,
COBEpIICHHYI0 TIpU TepeMmeineHuu npooanuka MNB monoxeHue
M;iNy, ecitt MM; = r= 20 cMm.

_{N}BEN,

T

Puc. 50

14.7. V3 mpoBojga M3rOTOBIIEHA KaTyIIKa IJIHMHON 6,28 cM.
Onpenenyure MarHUTHBIM MOTOK BHYTPH KaTyILIKH, €CIIU €€ paauyc
paBeH 1 cm u oHa copepxkuT 200 BuTKOB. 10 KaTy1IKe MpoxXoauT Tok 1
A. MarsauTHOe 110Ji€ BHyTpH KaTYIIKH CYUTATh OJHOPOAHBIM.

15. 3akon aexkTpuyeckoii mHAYKIuU. [IpaBuno Jlenna

15.1. Onpenenute MOMOCH MOCTOSHHOTO MarHUTA, €CIIH TIPH
JIBHOKCHUHY TIPOBOJIHUKA BBEPX B HEM BO3HUKAET MHIYKIIMOHHBIN TOK,
HarnpasJeHHbIH oT Hac (puc.51).

|5
@

Puc. 51

15.2. CnokeHHasi BABOE IPOBOJIOKA JIBUXKETCS B MarHUTHOM
T0JIe TEPIEHANKYJISPHO €ro JIMHUAM HHIYKIMH, KaK TOKa3aHOo Ha
puc. 52. Boszuukaet nu 31C uaAyKINN B IpoBosioke? OOBICHUTE.

15.3. B mpoBoAHUKE, ABHXKYIIEMCS EPICHINKYIAPHO JTUHHUIM
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VHAYKOIAA MarHATHOTO TIOJ, BO3HHMKAET WHAYKIHOHHBIA TOK,
MMCIOIINI HalpaBJIeHUE, MMOKa3aHHOe Ha puc. 53. B xakoMm Hampas-
JIEHUU JBUKETCS POBOIHUK?

+ o+ + o+ +
o+ + *‘J + + B )
+ + + + +
Puc. 52 Puc. 53

15.4. Tlon KakuM YIJIOM K JIMHHSIM WHIYKIIMH OJHOPOIHOTO Mar-
HUTHOrO noyist uHaykuuen 0,5 T Hago nepeMelaTh MPOBOAHUK THHOM
0,4 M co ckopocThio 15 M/c, uToObI B HeM Bo3Hukia DJ1C 2,12 B?

15.5. C kako#l CKOpPOCTBIO IBMXKETCS NMPOBOJHHUK B BO3IyXE
MNEPHEHINKYISIPHO JTUHHUAM WHAYKIMA MAarHUTHOTO TIOJS, WHAYK-
TUBHOCTBH KoToporo 1 Tu, ecau Ha KOHIIax MPOBOJAHUKA ATUHON 0,6 M
BO3HMKJIA PA3HOCTh NOTeHNKanoB 3 B?

15.6. Kakyioo mMHY aKTUBHOH 4YacTH JOJDKEH HMETh Mpo-
BOJIHHUK, 4TOOBI MPH MEPEMEIIEHUH ero co ckopocThio 30 m/c mep-
MIEHANKYJISIPHO BEKTOPY MarHUTHOM MHAYKIWH, paBHO# 0,6 Ti, B HEM
Bo30yxaanack IJC nnnykuuu 45 B?

15.7. Onpenenure DAC MHIYKINA B TIPOBOMAIIEM KOHTYPE,
KOTOPBI HaxXoJIUTCS B TEPEMEHHOM MAarHHTHOM IIOJie, M3MEHSIO-
memcsi co ckopoctsio 4 Bo/c.

15.8. Ha puc. 54 n300pakxeHbl TUHUN HATIPSHKEHHOCTH BHXpE-
BOTO 3JeKTpuueckoro mossi. Onpenenurte HarpaBieHHE JUHHNA HH-
JOYKLIMU MarHATHOTO TIOJISI.

/E E:
/// ———

Puc. 54 Puc. 55
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15.9. Ha puc. 55 n300paKeHbl JMHUU WHAYKIIUA MarHUTHOTO
nost. OripenenuTe HapaBieHne TUHIH HAPSHKEHHOCTH BUXPEBOTO
ANEKTPUIECKOTO OIS,

15.10. Ompenenure MarHUTHBIA MOTOK, MPOXOMSIIHA CKBO3b
COJIHGUHOE IISTHO IUIOIIAALIO 1,2"‘1015 M2, €CJIM CpedHsAs WHIYKLHS
MarHuTHOTO ToJisi msatHa paBHa 0,3 Tin. JIuHMM MHIYKIMA MarHuT-
HOTO TIOJIS IATHA TMEPICHINKYIISPHBI €T0 TIOBEPXHOCTH.

15.11. Omnpepenurte HampaBleHHE WHAYKIHOHHOTO TOKa B
KOJIBIIE, €CITM K HEMY MPHUOIIKATE WU OT HETO YIAIIATH IIOCTOSHHBIHA
MAarHuT, KaK [M0Ka3aHo Ha puc. 56.

lf— 1 -
@ ?
Puc. 56

15.12. ConHe4HOE MATHO, ILIOUIAJb MOBEPXHOCTH KOTOPOTO
5*10" M°, mpoHu3EIBacTCA MarHUTHBIM TotokoM 2%10''B6. Omnpe-
JIeNTUTe UHTYKIMIO MATHUTHOTO TIOJIA TSITHA.

16. CamouHayKuMs. JHePrusi MATHUTHOTO MOJISI

16.1. DAeKTpOMAarHUT WHAYKTHBHOCTBHIO 5 ['H MOIKIIOYEH K
ncrounnky Toka, IJIC xotoporo 110 B. Onpenenute oburyro 3/C B
MOMEHT pPa3MBIKaHHS IENH, €CIU CHJIa TOKa MPHU 3TOM yOBIBaeT CO
CKOpocThIO 8 A/c.

16.2. TpeOyercsi U3rOTOBUTH KATYIIKy IJIUHON 6,28 cM U
IJIOIIAIBI0 TonepeyHoro ceueHust 40 oM’ ¢ UHAYKTUBHOCTBIO (0,02
I'a. CxonpKo BUTKOB JOHKHA HMETH 3Ta KaTyImKa?
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16.3. Omnpenenure Momyns 3JIC caMOMHIYKIMH, KOTOpask BO3-
Oyxxmaercs B 0OMOTKE »JIeKTpoMarauTa wHIyKTHBHOCTEIO 0,5 ['H mpu
paBHOMEPHOM M3MEHEHUH B Hel CHJIBI ToKa Ha 6 A 3a kaxzple 0,03 c.

16.4. OnpenenuTe CKOPOCTh U3MEHEHHS CHUIIbI TOKA B 0OMOTKE
3IIEKTPOMarHuTa MHAYKTUBHOCTHIO 4 ['H, ecin B Hell BO30y»xKaaeTcs
OJC camounnykiuu, pasaas 100 B.

16.5. OnpenenuTe HHIYKTUBHOCTh BUTKA MPOBOJIOKH, ECITH MTPH
cuie TokKa 5 A co3maercs MarHUTHBIN TIOTOK, paBHbIH 0,2 BO.

16.6. Tlo karymike WHIYKTHBHOCTHIO 5 ['H mpoxoauT Tok 4 A.
Omnpenennute MarHUTHBIM MOTOK BHYTPH KaTYIIKH, €ClIH ee 0OMOTKa
coctout u3 500 BUTKOB.

16.7. IHIyKTUBHOCTB KaTYIIIKH C YKeJIe3HBIM CEpICYHUKOM paBHA
25 I'n. Onpenenute 2J1C caMOMHIYKIMH B MOMEHT pa3MBIKaHUS IICTIH,
€CIIF CKOPOCTh W3MEHEHHS CHITHI TOKa B Hell pasrHa 100 A/c.

16.8. Ompenenute >HEPTHI0 MATHUTHOTO TIONS KATYIIKH WH-
nyktuBHOCTRIO 0,8 ['H, KOT/1a 110 HEeWl MPOXOAUT TOK 4 A.
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